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Președintele Nicolae Ceaușescu
a primit pe primul ministru

al Republicii Turcia, Biilent Ecevit

COMERȚUL EXTERIOR 

o dinamică mai accentuată,

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, in cursul dimineții de luni, pe primul ministru al Republicii Turcia. Biilent Ecevit, care face o vizită oficială in țara noastră la invitația șefului statului român și a primului ministru al guvernului.Exprimind deosebita satisfacție de a se reintilni cu președintele Nicolae Ceaușescu, premierul turc a inminat șefului statului român un mesaj din partea președintelui Republicii Turcia, Fahri Koriitiirk. și a transmis cele mai sincere urări de fericire personală, de progres și bunăstare pentru poporul român prieten.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să fie transmise din partea sa și a tovarășei Elena Ceaușescu cele mai bune urări de fericire președintelui Fahri Koriitiirk și doamnei Koriitiirk, împreună cu urări de bunăstare și fericire poporului turc prieten.în cadrul întrevederii, președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Biilent Ecevit au evocat cu profundă satisfacție evoluția ascendentă a raporturilor tradiționale de prietenie, colaborare pe multiple planuri și bună vecinătate dintre România și Turcia. în acest cadru s-a subliniat contribuția deosebită pe care a avut-o dialogul la nivel înalt româno-turc în promovarea și diversificarea a- cestor raporturi, în ridicarea pe o treaptă superioară a colaborării și cooperării pe plan politic, economic, cultural și tehni- co-științific dintre cele două țări și popoare.Reafirmînd dorința de a acționa pentru amplificarea cirea bunelor relații turce, președintele Ceaușescu și primulBiilent Ecevit au examinat noi căi și mijloace de conlucrare reciproc-avantajoase, cu convingerea că acest lucru folosește atit celor două țări, cît și cauzei păcii și colaborării în Balcani, in Europa, in întreaga lume.

JUDEȚUL CARAȘ-SEVERINOamenii muncii din întreprinderile județului Caraș- Severin au îndeplinit, în ziua de 13 noiembrie, sarcinile de plan prevăzute pentru primii trei ani din actualul cincinal.Preocupările permanente pentru folosirea mai deplină a capacităților de producție și a timpului de muncă, promovarea largă a progresului tehnic, creșterea calității și eficienței întregii activități au creat condiții pentru ca industria județului Caraș- Severin să realizeze, pînă la finele anului in curs, peste sarcinile inițiale prevăzute pentru primii trei ani ai cincinalului, un volum de producție de 2,2 miliarde lei.în telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. de Comitetul județean Caraș-Severin al P.C R., se spune: însuflețiți de hotăririle recentei Plenare a C.C. al P.C.R., de prevederile mobilizatoare ale planului și bugetului pe anul 1979 în care vedem o nouă treaptă a accelerării progresului rapid al patriei noastre socialiste, de indicațiile pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitei de lucru din luna septembrie în județul nostru, ne angajăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să acționăm cu toată energia pentru aplicarea lor fermă in viață.Vă asigurăm, totodată, că organizația județeană de partid, toți oamenii muncii de pe aceste meleaguri, români. germani. sirbi, maghiari și de alte naționalități, nu vor precupeți nici un efort pentru realizarea exemplară a sarcinilor privind înnoirea și modernizarea produselor, ridicarea continuă a calității și competitivității acestora, reducerea cheltuielilor materiale, a consumurilor de energie și combustibil, pentru perfecționarea și generalizarea mecanismului economico-financiar, a auto- conducerii și autogestiunii, incit să ridicăm intreaga capacitate la nivelul cerințelor noi formulate de partid și să aducem astfel o contribuție tot mai substanțială la propășirea României socialiste. la creșterea bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

o eficiență superioară
înalt de creștere a naționale, prevăzut anul 1979 prin PlanulRitmul economiei și pentru național unic de dezvoltare eco- nomico-socială a României, determină, in mod firesc, o participare tot mai intensă și mai eficientă a țării noastre la schimburile comerciale și cooperarea internațională'; Astfel, potrivit planului, volumul comerțului exterior total va spori anul viitor cu 16,6 la sută față de 1978, in condițiile in care exportul va cunoaște o dinamică mai accentuată, printr-o creștere de peste 18 la sută față de acest an. Este evident că pentru îndeplinirea exemplară a acestor sarcini de maximă importanță pentru întreaga activitate economică se impune îmbunătățirea mai accentuată a structurii producției destinate exportului, asigurarea unor parametri teh- nico-economici superiori ai produselor. Politica partidului nostru de industrializare socialistă a țării, de creare a unei structuri moderne a economiei na- ționale adaptată judicios atit necesităților interne cît și ce- • rințelor unei participări active, dinamice la diviziunea internațională a muncii, își găsește reflectarea atit in volumul — mereu sporit — și structura schimburilor comerciale cu străinătatea. cit și in amplificarea și diversificarea continuă a acțiunilor de cooperare în producție. în acest sens, este revelator să amintim că, în prezent, țara noastră întreține relații economice, comerciale și de cooperare economică cu peste 140 de state. Această largă participare a Românie’i la schimburile comerciale și cooperarea internațională — rezultantă directă a dezvoltării impetuoase a industriei, ridicării nivelului tehn'ic al Întregii activități productive, diversificării și creșterii continue a calității produselor *- impune și în viitor 

o preocupare susținută pentru îmbunătățirea în continuare a structurii exportului prin creșterea aportului produselor cu grad înalt de prelucrare, cu deosebite a mașinilor, utilajelor și instalațiilor de tehnicitate ridicată, a produselor valoroase din industria chimică, metalurgică și ușoară. Sarcini sporite revin în acest sens tuturor colectivelor de oameni ai muncii din unitățile economice care au plan. la export, pentru asigurarea fondului de marfă prevăzut, prin lansarea la timp in fabricație și realizarea produselor în structura sortimentală și la indicii de calitate solicitați pe piețele externe. Se iiripune, deci, ca în fiecare unitate economică să se acorde cea mai mare atenție perfecționării tehnologiilor de fabricație, promovării cu consecvență a progresului tehnic, stimulării gîndirii creatoare a tuturor cadrelor tehnice, asimilării rapide a noilor produse, precum și modernizării celor deja existente pe fluxul de fabricație. Pentru că pătrunderea pe noi piețe de desfacere, menținerea celor deja cucerite, pre-

Volumul total al 
comerțului 

exterior
supune creșterea continuă a competitivității produselor, prin aducerea ,lor la nivelul cel mal înalt atins pe plan mondial, presupune deci o înaltă calitate a lor, precum și respectarea riguroasă a termenelor de livrare prevăzute in contracte. Iată sarcini exprese pentru toate colectivele de muncă, în special, pentru cele în a căror producție exportul deține o pondere însemnată. Aceleași cerințe se pun și în fața organizațiilor U.T.C., a tuturor tinerilor care au datoria să acționeze neobosit pentru selor.Este treaga fie competitivă nu numai sub raportul calității, funcționalității și tehnicității; ci și în condițiile unei înalte productivități, unor cheltuieli materiale și de muncă raționale, unei valorificări superioare a resurselor. Este limpede că îndeplinirea exemplară a planului la export, în conformitate cu cerințele de competitivitate internațională, sporirea eficienței exportului, este singura cale de asigurare a resurselor valutare necesare a- coperirii importurilor, de menținere a echilibrului stabil al balanței comerciale și de plăți.în acest sens trebuie evidențiată din nou necesitatea manifestării în fiecare colectiv de muncă a unor preocupări sporite pentru asimilarea în țară a unor repere și subansamble pe care deocamdată sintem nevoiți să le importăm. Prin valorificarea superioară a inteligenței noastre tehnice, prin promovarea cu consecvență a noului, a progresului tehnic, anumite importuri costisitoare pot fi eliminate, resursele valutare bindite prin sporirea

creșterea calității produ-necesar totodată ca în- producție la export să

do-exportului

puțind fi astfel orientate judicios, mai eficient, in special pentru importul de materii prime, de alte produse absolut necesare economiei noastre în plină dezvoltare.Sarcini deosebite revin și lucrătorilor din întreprinderile de comerț exterior, care au datoria de a-și intensifica acțiunile de prospectare a pieței externe, de încheiere a unor contracte reciproc avantajoase cu partenerii externi pentru acoperirea desfacerii întregului volum de măr furi destinate exportului. Acțiunea de contractare a producției pentru export, acoperirea din timp cu contracte a planului sînt de o importanță vitală pentru asigurarea aprovizionării tehnico-materiale, pentru lansarea din timp a documentațiilor tehnologice necesare organizarea corespunzătoare muncii. Este, de asemenea, născut faptul că la realizarea producției destinate exportului colaborează mai multe întreprinderi. Promptitudinea în livrarea reperelor și subansam- blelor, onorarea la timp și în cele mai bune condiții calitative a contractelor economice încheiate intre diversele unități economice colaboratoare constituie condiția de bază a respectării riguroase a termenelor de livrare la export. Iată deci că se impune conjugarea forțelor tuturor factorilor implicați, începînd cu proiectanții și muncitorii din unitățile economice și terminînd cu lucrătorii din întreprinderile de comerț exterior pentru ca sarcinile, sporite și în domeniul exportului din anul 1979, să fie îndeplinite exemplar, decadă de decadă, lună de lună.

Și a cu- JUDEȚUL SIBIUColectivele de oameni ai muncii — români, germani, maghiari — din județul Sibiu, anunță îndeplinirea în ziua de 13 noiembrie a planului producției industriale pe primii trei ani ai cincinalului. Avansul creat va permite unităților industriale din acest județ ca pină la sfirșitul anului în curs să obțină O producție suplimentată de aproape Iei.în telegrama acest prilej C.C. 
tovarășului 
CEAUȘESCU, de mitetul județean P.C.R., se spune: Raportăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că realizările cu care ne prezentăm astăzi au fost posibile datorită spriji- 
(Continuare in pag. a 111-a)

4 miliardetrimisă cu 
al P.C.R.. 
NICOLAE către Co- Sibiu al

și adin- româno- Nicolae ministru

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale vieții politice internaționale.De ambele părți s-a relevat necesitatea contactelor laterale în Europa a securitate și cooperare, care să asigure consolidarea păcii, dezvoltarea neîngrădită a legăturilor reciproc-avantajoase dintre toate statele, indiferent de orînduirea lor socială. A fost evidențiată dorința României și Turciei de a acționa activ in vederea realizării integrale a prevederilor Actului final de la Helsinki, instaurării unui climat de încredere și cooperare care să asigure pacea, securitatea și dezvol-

lărgirii continue a bilaterale și multi- vederea edificării in unui sistem real de
tarea liberă a fiecărui popor potrivit intereselor și aspirațiilor sale. S-a apreciat că trebuie să se acorde atenție deosebită pregătirii temeinice a reuniunii de la Madrid pentru ca rezultatele acesteia să ducă la măsuri îndreptate spre dinamizarea procesului de destindere pe continentul european. în acest cadru s-a reliefat însemnătatea adoptării unor măsuri concrete de dezangajare militară, de dezarmare fără de care nu pot fi concepute pacea și securitatea în Europa și în lume.Totodată, s-a subliniat importanța extinderii colaborării dintre țările balcanice, întăririi încrederii șl a relațiilor de prietenie și bună vecinătate dintre

acestea. A fost exprimata convingerea că situația din Cipru va fi soluționată pe cale politică, care să ducă la asigurarea independenței, integrității teritoriale a acestui stat, la crearea condițiilor necesare unei conviețuiri pașnice a celor două comunități.O atenție deosebită a fost acordată dezvoltării relațiilor și contactelor bilaterale și multilaterale dintre țările balcanice, promovării unor raporturi de bună vecinătate, de înțelegere și stimă reciprocă între acestea, transformării Balcanilor intr-o zonă a păcii și colaborării.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.
Dejun oferit de președintele Nicolae Ceaușescu

si tovarășa Elena Ceausescu în onoarea» » »

primului ministru Biilent Ecevit și a doamnei Rahșan EcevitPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit luni un dejun in onoarea primului minis-
tru al Republicii Turcia, Biilent Ecevit, și a doamnei Rahșan Ecevit.<Au participat tovarășii Manea

Toastul președintelui 
NICOLAE CEAUSESCU

Adresind un călduros salut 
înalților oaspeți, președintele 
NICOLAE CEAUȘESCU. a evo
cat relațiile bune de prietenie 
și colaborare care se dezvoltă, 
pe multiple planuri, intre 
România și Turcia.

Deși foarte scurtă, — a spus 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
sper că vizita dumneavoastră va 
constitui un nou moment im
portant în dezvoltarea colaboră
rii dintre țările și popoarele 
noastre.

In colaborarea dintre țările 
noastre am realizat multe lu
cruri bune. Discuțiile pe care 
le-am avut astăzi au evidențiat 
noi posibilități de a dezvolta 
aceste relații. Avem, intr-ade
văr, posibilități de a realiza o 
cooperare reciproc avantajoasă, 
atit pe plan bilateral cit și pe 
terțe piețe. De asemenea, avem 
posibilități pentru a extinde co
laborarea 
culturală, 
contactele la toate nivelurile, in
clusiv să extindem vizitele intre 
cetățenii țărilor noastre. Noi am 
dori ca popoarele țărilor noastre 
să fie principalii beneficiari ai 
dezvoltării continue a 
rii româno-turce.

Totodată — a 
continuare tovarășul 
Ceaușescu — țările noastre sini 
profund interesate în infăptuirea

tehnico-științifică și 
pentru a intensifica

coiaborâ-

spus în 
Nicolae

securității europene, în dezvol
tarea colaborării in Balcani, in 
realizarea unei păci trainice și 
juste în Orientul 
înfăptuirea noii ordini 
mice 
zarea 
rînd
Sintem, de asemenea, interesați 
in realizarea unor relații noi, 
bazate pe deplină egalitate, pe 
neamestec în treburile interne, 
pe respectul independenței și 
suveranității fiecărei națiuni, pe 
renunțarea la forță și la ame
nințarea cu forța. Există, deci, 
și pe pian internațional multe 
domenii unde țările noastre ac
ționează împreună și unde ele 
pot colabora și mai strins pen
tru realizarea unei lumi mai 
drepte și mai bune, a unei lumi 
a destinderii, a colaborării și 
păcii.

In încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a exprimat dorința și 
convingerea că vizita premieru
lui turc va da un nou imbold 
colaborării in toate domeniile 
între țările noastre și a toastat 
pentru dezvoltarea continuă a 
relațiilor dintre România și 
Turcia, pentru bunăstarea, pros
peritatea și fericirea poporului 
turc prieten, in sănătatea pre
ședintelui Turciei, a primului 
ministru și a soției sale, in să
nătatea tuturor celor prezenți 
Ia dejun.

Mijlociu, în 
econo- 

internaționale, in reali- 
dezarmării și in primul 

a dezarmării nucleare.

DAN VASILESCC

LA PORUMB
se desfășoară acum bătălia 
recoltării ultimelor hectare

ÎN PAGINA A III-A

Ideile de libertate, independență și unitate națională au constituit de-a lungul vremii permanențe vii ale gindirii și acțiunii tinerei generații, polari- zind și însuflețind participarea celor mai înaintate forțe ale tineretului la înfăptuirea momentelor de răscruce ale istoriei noastre. Revoluțiile de la 1821 și 1848, Unirea principatelor din 1859, războiul pentru cucerirea independentei de stat depline a României din 1877—1878 au pus în evidență, în cadrul ridicării generale a maselor, brațul de luptă și contribuția calfelor și ucenicilor, a tineretului din lumea satelor, a elevilor și studenților — expresie concludentă a înțelegerii imperativelor majore, sociale și naționale, care constituiau direcția de acțiune a întregului popor, sensul unic al evoluției societății pe drumul progresului. ■Toate acestea sînt mărturii peremptorii că ideea conștiinței naționale, năzuința seculară a românilor spre formarea statului național unitar și independent a fost îmbrățișată cu căldură și a prins rădăcini adinei in conștiința tinerei generații. Dovada aveau s-o constituie deceniile ce au urmat cind ideile de dreptate socială, independență și unitate națională vor continua să reprezinte preocupări constante și angajări entuziaste ale tinerei generații — în special a tineretului socialist — de pe întreaga cuprindere a meleagurilor românești.

Expresia concludentă a acestei realități a reprezentat-o intensa activitate politică a tinerei generații, în variate forme de exprimare, orientată cu precădere spre dezvoltarea și afirmarea conștiinței naționale a poporului român, spre statuarea drepturilor sale inalienabile la independență și unitate națională, de a fi stăpîn în propria țara. „Noi,

rași fruntarii naționale. Ampla mișcare memorandistâ din Transilvania, aniversarea unor date și fapte remarcabile din zbuciumata istorie a poporului român ca și alte acțiuni de acest gen s-au constituit în tot atîtea prilejuri de relevare a patriotismului tinerei generații, de strîn- gere a legăturilor dintre tinerii români de pe ambele versante
Crezul revoluționar 
al tinerei generații

ca și toți socialiștii — relevau studenții socialiști ieșeni, in septembrie 1893 — recunoaștem fiecărui popor dreptul de a stăpini și de a se cirmui pe sine însuși... Cu atit mai mult nu putem nega acest drept poporului căruia aparținem".în coloanele revistei denumite simbolic „Dacia viitoare", la diferite mitinguri și întruniri, tî- năra generație a demascat crunta oprimare națională a românilor subjugați, a afirmat și demonstrat năzuința legitimă și istoricește justificată de unire a tuturor românilor în cadrul acelo-

ale Carpaților, în tot atîtea manifestări de solidaritate națională care vizau în mod direct prezentul, dar mai ales viitorul națiunii române.Tinăra generație avea să facă, din nou. dovada dăruirii sale pentru cauza poporului și a patriei în timpul primului război mondial cind dezideratul unirii a polarizat și antrenat în acțiune, intr-un nestăvilit elan patriotic, național, intreg poporul român. Iar prezența la Marele sfat al națiunii de la Alba Iulia, din 1 decembrie 1918, a celor 16 reprezentanți ai tinerimii univer-

sitare ca și a unui mare număr de tineri muncitori, țărani, intelectuali pe Cîmpul Iui Horea era o confirmare a angajării plenare și contribuției tinerei generații la lupta pentru împlinirea visului secular al poporului român — formarea statului național unitar.Rezultat al voinței ferme a întregului popor, al luptei celor mai înaintate forțe politice ale vremii, formarea statului național unitar a reprezentat un moment de importanță crucială pentru destinele patriei, care a exercitat o înrîurire pozitivă asupra întregii evoluții economice, sociale și politice a României. 
„Acest moment epocal din isto
ria poporului nostru — arăta to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU la recenta plenară a Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste — a deschis noi per
spective atit dezvoltării forțelor 
de producție, științei și culturii, 
cit și afirmării poporului nostru, 
a aspirațiilor sale de progres, a 
voinței sale de pace, a hotăririi 
de a-și făuri o viață demnă, li
beră, de a trăi in prietenie și 
colaborare cu vecinii săi, cu toate 
popoarele lumii".Formarea statului național unitar român a creat, în același timp, condiții propice dezvoltării și evoluției, pe un plan superior, a mișcării revoluționare de tineret, cadrul necesar pentru or-

dr. C. PETCULESCU
(Continuare in pag. a Il-a)

»Mănescu Andrei.A Itiat ministrul Turciei.
cu soția si Ștefanparte Giindiiz Okțiin, afacerilor externe al în timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate, președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Biilent Ecevit au rostit toasturi.

Toastai primului ministru

bulent ecevit
Râspunzind, primul ministru 

al Turciei, BULENT ECEVIT, 
a mulțumit pentru salutul și 
urările ce i-au fost adresate și 
a exprimat, la rindul său. sa
tisfacția de a fi oaspeții Româ
niei, de a se intilni cu președin
tele Nicolae Ceaușescu.

în ultimii ani — a spus pre
mierul turc — in relațiile din
tre Turcia și Republica Socia
listă România s-au înregistrat 
foarte mari apropieri. încă de 
la începutul acestui an, de cînd 
a venit la putere, guvernul nos
tru a căutat și a întreprins o 
serie de măsuri și inițiative 
pentru a da un nou conținut 
acestor relații.

Evocind vizita făcută în ur
mă cu trei ani în România, 
convorbirile avute cu acel pri
lej cu președintele Nicolae 
Ceaușescu, primul ministru al 
guvernului turc a subliniat că 
astăzi, cînd guvernul său con
duce țara, există largi posibi
lități ca înțelegerile convenite 
și proiectele discutate cu acel 
prilej să fie aplicate cu succes 
in viață. Consider — a spus el 
— că pe lingă faptul că există 
foarte mari posibilități de a 
realiza proiectele de colaborare 
pe care le-am convenit pină 
acum, sînt, de asemenea, mari 
posibilități pentru a iniția noi 
acțiuni de cooperare și in alte 
domenii.

Nutresc convingerea — a spus 
premierul turc — că, indiferent 
de apartenența țărilor noastre 
la un sistem sau altul, putem 
și trebuie să ne aducem contri
buția la realizarea procesului 
de destindere, la cauza securită
ții pe continentul nostru.

In continuare, premierul turc 
a spus :

Urmărim cu sentimente de 
admirație contribuția stimatu
lui președinte Ceaușescu la rea
lizarea unei lumi a păcii, a co
laborării și securității. Noi spri
jinim politica externă pe care 
poporul prieten român o desfă
șoară sub conducerea domnului 
președinte Ceaușescu și consi
derăm că, conlucrind împreună, 
vom contribui la instaurarea in 
Balcani a unei strînse prietenii, 
a unei atmosfere de .colaborare 
și pace. Sintem, de asemenea, 
convinși că în lume poate fi 
instaurată o ordine economică 
mai dreaptă, poate fi realizată 
dezarmarea.

In încheiere, premierul Biilent 
Ecevit a urat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu multă fericire și noi 
succese in activitatea consacrată 
păcii și prieteniei între popoare 
și a toastat pentru colaborarea 
romăno-turcă, în sănătatea pre
ședintelui României, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, a primului mi
nistru român, în sănătatea tu
turor celor prezenți Ia dejun.

în pag. a 3-a

Vizita in tara noastră 
a primului ministru al Republicii Turcia
• începerea convorbirilor oficiale

Studenția—vîrsta creației
de Ion Dodu Bălan

Există o virstă a marilor 
vise și elanuri, o virstă a 
Poeziei neprihănite de cal
cule meschine, cind Tinere
țea, cu puritatea ei de fulg 
de zăpadă, poate păși pe 
spicele griului, precum odi
nioară Linos, fiul Uraniei, 
fără să le aplece, fără să le 
strivească. O virstă a can
dorii. căutărilor și a îndrăz
nelilor creatoare, cind crezi 
cu o lăudabilă incăpăținare 
că ai de spus lumii ceva cu 
totul nou, ceva ce nimeni 
nu i-a mai spus ca tine, nici
odată. E virstă studenției, 
eterna virstă a lui Făt Fru
mos, care, deși e, intr-un fel, 
mereu altul, rămine veșnic 
tînăr precum cetina bradu
lui.

Virstă aceasta — pe care 
o au membrii Societății li-

terare a studenților din Capitală, recent înființată 
cadrul emulativ specific am
plului Festival național „Cin- 
tarea României" — freamătă 
de ginduri înalte și senti
mente profunde, de respon
sabilitate civică și de anga- 

destinele 
nou. O 

îndrăz- 
de a ști 
in sine,

în

jare lucidă, față de 
patriei, ale omului 
virstă a căutărilor 
nețe care are tăria 
că numai căutarea, _ 
fără a descoperi ceva auten
tic, nou, nu-ți poate asigura 
gloria literară. Ciți n-au 
căutat păminturi noi pe 
apele pustii ale oceanelor și 
s-au lăsat inghițiți de va
luri ! Istoria nu i-a reținut. 
I-a înregistrat însă, pe cei

(Continuare în pag. a IlI-a)
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! ACȚIUNEA „SCÎNTEII TINERETULUI"
O dublă calitate — producător și proprietar
O singură mentalitate — de bun gospodar

TINERII ÎMPOTRIVA RISIPEI?

INIȚIATIVE MOBILIZATOARE, 
REZULTATE REMARCABILEPutini au avut ocazia să vadă o fabrică de sticlă. Si mai putini sînt cei ce știu cum oamenii acelor intreprinderi stau, ziua și noaptea, urmărind zvircolirea continuă a lichidului incandescent, piatra topită, apoi curgerea înceată a lichidului sticlă, spre buza cuptorului încins. Să vadă cită muncă și sudoare, cită pasiune și răbdare trebuie pentru „suflarea" unui singur pahar, a unei singure sticle, a unei căni din care să bei apă cînd ești însetat, a unui simplu borcan pentru compot, dulceață sau murături.

• ACȚIUNEA „B“. Mi-am amintit de toate acestea, de munca aceea la multe grade Celsius a sticlarului, care face pahare și borcane, acum, la acest început de noiembrie la Satu Mare, aflind despre acțiunea ,,B“. Așa au intitulat sătmărenii acțiunea de colectare a borcanelor declanșată cu mai bine de trei săptămini în urmă. De atunci și pînă acum au fost predate peste 171 700 borcane de diferite mărimi, colectate din întreprinderile. instituțiile și școlile din municipiu și județ- Inițiativa declanșării acestei ample acțiuni patriotice aparține

Comitetului județean al U.T.C., Organizației pionierilor și Consiliului județean al femeilor.în comunele județului predarea se face la unitățile cooperației de consum. O adevărată întrecere are loc in întreprinderile cu mare pondere de tineri din municipiul Satu Mare. Dintre unitățile fruntașe am reținut întreprinderea „Tricotex", ..Solidaritatea", „I.T.A. Ardeleană",
• Satu Mare
„23 August". Zilnic de la aceste întreprinderi sînt ridicate de către I.C.S. Alimentara sau de I.C.V.A. mii de borcane care iau drumul fabricilor de conserve.Pînă la sfîrșitul anului se preconizează ca totalul borcanelor colectate în cadrul acestei ample acțiuni să fie in jur de 800 mii.

• 7 254 — O CIFRA CU MUL
TIPLE SEMNIFICAȚII. Acesta este numărul mașinilor de gătit convenționale, realizate la întreprinderea de mașini casnice „23 August", din metalul economisit în primele 9 luni ale anului. Adică sute de sobe de încălzit și

mașini de gătit cu gaz sau electrice, ca urmare a reproiectării unor profile și planuri de croire, reducerea pierderilor la turnare, înlocuirea unor repere metalice cu bachelită și a țevilor de cupru cu cele din aluminiu, mai ieftine și mai ușoare. In același timp, o cantitate de peste 3 137 de tone deșeuri metalice sortate au fost expediate către topitorii. Alte cantități însemnate urmează a fi expediate chiar în aceste zile.
• CAIETE. CĂRȚI, MANUA

LE ȘCOLARE DIN DEȘEURI 
DE HIRTIE. Sătmărenii, buni gospodari, string și deșeurile de hirtie. in paralel cu economisirea ei. Zilnic vezi oămeni care se îndreaptă cu sacoșele pline cu maculatură spre centrele de predare, din păcate, cam puține. Ca urmare a acțiunilor patriotice, pînă în prezent în județul Satu Mare au fost predate peste 137.5 tone deșeuri de hîrtie. Adică echivalentul a 342 500 de manuale școlare sau 1 027 500 caiete a cîte 100 de file. Acțiunea este in plină desfășurare în întreprinderi și instituții. Dintre acestea 103.6 tone au fost predate de uteciști.

C. HlRJESCU

La... oglindă. In magazinul de prezentare a artei gorjene — 
Tismana

Foto : VASILE RANGA

LTLKil
Timpurile adevărului >Recentul roman al lui Ion 

Brad, Raiul răspopiților, (Editura 
Eminescu) — este de fapt o continuare epică a ciclului inițiat de Descoperirea familiei și 
Ultimul drum. în romanul de față, destinul îmbrățișează pe cel mai tînăr vlăstar al Bor- ceștilor — cunoscuți din romanele precedente — pictat într-o realitate imediată, într-un peisaj social, civic, politic definitoriu pentru erou și definibil la rindu-i prin marea capacitate dinamică, prin vitalismul complex, specific epocii noastre. Profund actual ca realitate evocată, romanul puțin actual priij blematic brăzdat care continuă să dincolo de școală.menea lui Veanu, de pildă (îndulcire ardelenească a lui Octavian), fiul bătrinului Octavian Borcea, țăranul văduv și ambițios din „Ultimul drum". Romanul începe și sfîrșește cu două întîmplări zguduitoare, aparent fără legătură intre ele dacă legătura n-ar constitui-o eroul însuși. încă din primele pagini, Veanu, tînăr inginer la Uzina de tractoare Brașov, fost tractorist în satul său — ridicat așadar cu greu de la situația de muncitor la aceea de intelectual — se îndrăgostește subit de o ființă eterică și originală, poate la fel de sinceră și explozivă ca el, animată de

simțul adevărului asemenea lui, dar mai ales îndrăgostită de viață pină-n vîrful unghiilor, asemenea lui... Și această ființă dispare în împrejurări absurde — pur și simplu arde de vie — la citeva ore de la intilnirea, decisivă prin descoperirea conștientă a dragostei și hotărirea de a se uni, cu proaspătul ei iubit Veanu. în ultimele pagini ale cărții, o ființă la fel
nu este mai universul pro- de personaje 

se formeze — in viață. Ase-
pură, Eugenia — un alter ego al Lilianei cea arsă de vie —, soția lui Veanu, cade victimă purității și gingășiei ei, între a- cești doi poli, marcați de două întîmplări tragice petrecute sub zodia Purității, se desfășoară e- xistența frămîntată, adică iluminările de viață și viața însăși în raiul răspopiților. Dar ce este în fond raiul răspopiților ? Bineînțeles, un simbol, dar și o strictă realitate : este porecla dată fermei I.A.S. Arcud, în care, din în- timplare istorică, un fost popă, Liviu Ardeleanu, se află în noua lui ipostază socială, de contabil șef, inspirat, energic, devotat. îndrăgostit de viață, tot așa cum era îndrăgostit de cea de a doua soție a lui, Sa- veta, pentru care a renunțat la haina preoțească. Fiecare din pionii organizatori ai muncii și

FĂRĂ VOIA SA, MUREȘUL
A DEVENIT... DEPOZIT DE

A XlV-a Conferință națională a cercu
rilor științifice studențești, eveniment de 
semnificație majoră in viața tineretului 
studios din țara noastră, care se desfășoa
ră în acest an în 8 centre universitare, a 
fost deschisă simbătă, 11 noiembrie, 
lucrările secțiunilor 
(Timișoara), chimie, 
trol, mine, geologie

invățămint 
mecano-chimie, 

și forestier

prin 
medical 

pe- 
(Ploiești),

educație fizică și sport (Suceava). Față de 
ultimele două ediții, in cadrul cărora au 
fost prezentate 1 450 de lucrări, avind ca 
autori 2100 de studenți (Conferința a 
XlI-a) și 1801 lucrări semnate de 3 438 
studenți (Conferința a XIII-a), manifesta
rea din acest an, inclusă in a Il-a ediție a 
Festivalului național „Cintarea României", 
dă posibilitatea unui număr de circa 4 000

de studenți să-și susțină in fața colegilor 
rezultatele cercetărilor, cuprinse in peste 
2 000 de comunicări.

A XlV-a ediție a Conferinței naționale 
a cercurilor științifice studențești pune un 
accent aparte pe lucrările cu un grad inalt 
de originalitate, care aduc rezolvări unor 
probleme prioritare ale cercetării științifi
ce și activității economico-sociale.

COLECTARE A MATERIALELOR
• Hunedoara

Dezvoltarea impetuoasă a e- 
conomiei reclamă utilizarea cu 
maximum de eficiență a resur
selor materiale ale țării, insti
tuirea în toate sectoarele de activitate și în toate 
unitățile productive a unui sever regim de eco
nomii, eliminarea oricărei forme de manifestare a 
risipei. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în cuvintarea la Plenara C.C. al P.C.R. 
din 1 noiembrie, una din sursele pentru acope
rirea necesarului de materii prime și materiale o 
reprezintă valorificarea pe scară largă a deșeu
rilor și materialelor secundare rezultate din pro-

Apa Mureșului, mai jos de 
barajul de la Mintia, este stră
juită de numeroase grămezi in 
care zac zeci și sute de tone 
de fier vechi, (in fotografiile 
alăturate). Se află aici, și cîte s-or mai fi aflind sub nisipul și nămolul adus de ape, cabine de mașini, roți, piese care cîndva făceau parte din instalații și utilaje miniere, șuruburi, cabluri — unele din cupru și aluminiu ! — o sumedenie deobiecte pe care le-ar rivni orice magazin de specialitate. Unele 
provin tocmai din Valea Jiu
lui, fiind aduse odată cu căr
bunele energetic. Nu pentru con
sumul termocentralei, se înțe
lege, ci din neglijentă, incăr- 
cîndu-se în vagonete odată cu 
cărbunele si fragmente din uti
lajele cu care s-a lucrat. Se
paratorii magnetici, instalați la 
termocentrală, au insă grijă ca 
aceste obiecte să nu ajungă in 
cazane. Cu alte cuvinte, colec
tarea fierului vechi se face 
automat, nu necesită organiza
rea vreunei acțiuni de muncă 
patriotică sau depunerea vre
unui efort. Normal ar ft ca pie
sele respective să fie returnate 
furnizorului — pentru că mi
nerii Văii Jiului le duc lipsa — 
sau in Cel mai rău caz să fie 
trimise la retopit. Primindu-le 
pe gratis. CONDUCEREA TERMOCENTRALEI MINTIA s-a 
gindit să le livreze tot pe gra
tis, dar nu la oțelăriile hunedo- 
rene, aflate în apropiere, CI... MUREȘULUI, ARUNCÎNDU-LE PE APA MUREȘULUI. Și asta in timp ce multe organizații U.T.C. din municipiul Devasîht restanțiere la acțiunea de colectare a metalelor. Trecînd insă 
peste acest lucru, oare să nu 
știe uteciștii din Deva cu cită 
trudă se extrage minereul din 
adlncurile pămîntului, să nu-i

cesul industrial, repunerea lor 
cit mai grabnică în circuitul •- 
conomic. Tinerii, organizațiile 
U.T.C. au datoria să se si

tueze în fruntea acestei acțiuni de im
portanță patriotică, fiind investiți cu sarcini și 
responsabilități concrete pe linia recuperării și 
valorificării deșeurilor, mai ales a celor metalice. 
Imaginile de mai jos, realizate în mai multe lo
calități ale județului Hunedoara, demonstrează 
insă că importante valori materiale continuă să 
fie irosite, lipsa spiritului gospodăresc resimțin- 
du-se la multe colective de tineri.

• PLOIEȘTIUn grup de 12 studenți din anul V al Facultății de tehnologia și chimizarea petrolului au prezentat o lucrare ce constituie proiectarea tehnologică a unei instalații de prelucrarea țițeiului cu o capacitate de 8 milioane tone anual. Iată cițiva parametri tehnici oferiți de conducătorul științific al proiectului, prof. dr. doc. Gheorghe Su- ciu, membru corespondent al Academiei : economie de investiții specifică — circa 20 la sută, creștere a productivității muncii — 100 la sută, economie de energie, sub formă de combustibil. abur, energie electrică. aproximativ 70 000 păcură.Soluționarea originală, drăzneață a unor probleme prinse din realitatea de zi cu zi a muncii, executarea in concepție proprie a unor proiecte de importanță națională sînt calități caracteristice multor lucrări prezentate in secțiunea de la Ploiești. Și tot ca o trăsătură comună s-a evidențiat strînsa colaborare stabilită intre stu- denți, cadre didactice și cercetători sau specialiști din producție. Găsind un sprijin de nădejde in experiența și competența științifică a îndrumătorilor lor, studenții au abordat eu curaj citeva dintre problemele cele mai acute ale domeniilor pentru care se pregătesc. Cercetările studenților clujeni într-un domeniu foarte modern cum este chimia bioanorganică sînt rodul muncii comune cuprofesorii din universitate și cu cercetători din Institutul dechimie. Viitorii specialiști inminerit de la Petroșani au susținut comunicări care reprezintă tot atitea soluții originale pentru diminuarea poluării și

toneîn- des-

FESTIVALUL NAȚIONAL „CINTAREA ROMÂNIEI"

S-a deschis a XlV-a Conferință

Gavrilescu, valoarea ridicată a lucrărilor prezentate vădește interesul major al studenților spre domenii de vîrf ale științei medicale, avindu-se în vedere de fiecare dată o finalitate practică. (I. DANCEA).

studențeștioptimizarea procedeelor și tehnologiilor de exploatare. Toate cu adresă directă : exploatarea minieră Aninoasa, Petrila, salina Ocna Dej, Centrala minereurilor. în domeniul petrolului, studenții-cercetători au urmărit trei mari direcții — prioritare in industria petrochimică — mărirea factorului de recuperare a hidrocarburilor, îmbunătățirea metodologii- lor de proiectare în foraj-ex- tracție și crearea unor noi tipuri de aparate de laborator de mare precizie. Preocupările științifice ale studenților Facultății de silvicultură și exploatări forestiere din Brașov au fost desprinse din chiar planul național de dezvoltare a silviculturii și s-au finalizat în cercetări cu aplicativitate imediată în privința extinderii culturii rășinoaselor, a creării de culturi pentru celuloză, a mecanizării lucrărilor silvice și multe altele. (MONICA ZVIRJIN- 
SCHI).

• TIMIȘOARAAproape 200 de lucrări și cam tot atîția autori, studenți din

șase centre universitare în care există institute medico-farma- ceutice sau facultăți de medicină.în privința conținutului de fond al conferinței, cu prilejul discuțiilor în secții și la masa rotundă din final, opiniile studenților și cadrelor didactice au fost unanime : orientarea spre domenii prioritare, avind drept scop modalitatea practică de intervenție in situații limită, abordarea interdisciplinară a subiectelor au dat un plus de calitate lucrărilor.O altă calitate a lucrărilor prezentate, frecvent subliniată în discuții și, în final, de către juriu, a constituit-o orientarea spre cercetarea unor fenomene medicale pe baze statistice la nivelul grupurilor sociale, corelația dintre sănătatea populației și factorii de poluare a mediului. Cu alte cuvinte, preocupări, evidențieri și soluții în domeniul profilaxiei, știută fiind importanta ei în prevenirea sau eradicarea diverselor maladii.într-un cuvînt, așa cum sublinia cu prilejul festivității de premiere, rectorul institutului gazdă, prof. dr. docent Ștefan

• SUCEAVAAu participat studenti și cadre didactice din 10 centre universitare ale țării. Cele 47 de comunicări studențești aduse în dezbaterea celor 2 subsecții (educație fizică și sport masă, sport de performanță) însumat rodul studiilor și vestigatiilor întreprinse autori, sub îndrumarea profesorilor de specialitate, în soluționarea unei game diverse de probleme ale îmbunătățirii și modernizării metodologiei de predare a educației fizice in școlile de toate gradele, precum și ale pregătirii sportive de masă și de performanță.— Lucrările susținute, ne-a declarat prof. univ. dr. Leon Teodorescu, șef de catedră la Institutul de educație fizică și sport București, s-au remarcat în primul rînd prin ținuta lor competitivă, ca și prin gradul de aplicabilitate și în al doilea rînd prin citate de cuprindere a cît numeroase domenii din educației fizice și sportului masă sau de performanță.Au fost emise și cu acest lej interesante idei și opinii privind integrarea învătămintu- lui de educație fizică in viața socîal-economică, pregătirea și organizarea activităților sportive de masă, ridicarea capacității de rezistență a sportivilor de performanță, riguroasa programare a antrenamentelor, crearea modelelor de instruire și de concurs. (ION BELDEANU).

de au in-de

imediată, capa- mai aria depri-

vieții din I.A.S. Arcud este, printr-un recul biografic — nu mai puțin istoric, semnificat de realități politice, așadar — un „fost". De la directorul Petre Spineanu (sfintul Petre) pînă la umbra acestuia, „gospodarul" Petre Câmpeanu — fost luptător în războiul anifascist, toți cel ce dau viață I.A.S. Arcud poartă însemnele unui trecut. Unui trecut ce se definește mult mai bine în prezent, grație celui mai tînăr „fost": inginerul Veanu Borcea, lămurit de consăteanul lui, ex-preotul Liviu Ardeleanu, să părăsească temporar planșa (cu proiectele noilor tractoare de la Brașov) în favoarea fermei zootehnice de la Arcud, mal aproape de satul său, de părinți, de copilărie. De fapt, grație noului sosit în raiul răspopiților — acest nou sosit venind și el cu dorința de a uita drama Lilianei, alături de foarte proaspăta iubită și soție Eugenia — toate celelalte personaje, încep să se definească prin reconstituire. Imensa curiozitate ingenuă, uimirea pură, setea de a descoperi — toate îl fac pe Veanu să smulgă noilor lui colegi de muncă și confrați de luptă Adevărul. Pasiunea aceasta a lui Veanu de a-și identifica tovarășii de viață prin sondarea neîncetată a trecutului lor apropiat nu este întîmplă- toare: pe lingă drama ce o purta în suflet șl de care voia să fugă precum de o obsesie, energicul și luminosul Veanu fusese înnegurat de acuzele nedrepte și intrigile arivistului Teodor Moraru.Nu există deloc evenimente- spectacol și bănuiesc aici însăși intenția autorului de a-și fi . organizat spectacolul din chiar pasta cotidianului. în fond, problema reorganizării fermei zootehnice se vădește a fi o problemă-cheie de care depinde pînă la urmă însăși evoluția vieții oamenilor din Arcud, aspect ce nu este eludat în roman. Nimic nu se obține de la sine și nu se desfășoară ușor, fie și în anul de grație 1973! Dar cel mai greu lucru — după ce dificultățile materiale sînt învinse — rămî- ne omul. Omul și „tehnica" lui de viață, individuală sau colectivă. De unde se vede că „raiul" nu este tocmai rai. Din punctul de vedere al marii confuntări cu viața oamenii trebuie să treacă mereu printr-un purgatoriu. De fapt, simbolul subteran al raiului în viziunea romancierului, acesta mi se pare a fi: nevoia de puritate și purificare pe care o creează — ca necesitate dialectică — și curgerea obișnuită a vieții, și evenimentul neprevăzut fie el dramatic sau purtător de bucurie. N-o să-i imputăm autorului că abia in final ne dăm seama de acest lucru — in ciuda faptului că se pedalează prea mult pe stilistica poreclei de rai, fapt ce ar epuiza sensurile simbolului. Fiindcă al doilea simbol subiacent al acestui roman rezidă in marea aspirație spre descoperire și autodescoperire, semn al vocației personalizatoare a eroilor, care trebuie în viitor să-și gîndească viața dincolo de orice obsesii acaparatoare..Realist și liric, încărcat de viață, de istorie trecută și prezentă, ~ 1 "citește fluent, cu plăcere, mânui se transformă într-o pledoarie superbă : anume că dragostea face parte din raiul vieții, dacă nu cumva este egală cu raiul însuși.
CONSTANTIN CRIȘAN

romanul lui Ion Brad seRo-

• ION BRAD — Raiul răspopl- 
ților, Editura Eminescu, 1973.

fi văzut niciodată pe mineri cu 
cită bărbăție se luptă pentru 
recuperarea ultimei fărîme de 
metal ? Este păcat că o parte 
din sudoarea acestora ajunge pe 
apa Mureșului. Ceea ce poate 
fi văzut aici nu e o simplă scăpare, ci o totală indiferență față de această prețioasă avuție care este metalul. întrucît la crearea 
nedoritului depozit și-au adus 
contribuția și alte întreprinderi 
de pe raza municipiului — do

vada cea mai elocventă o con
stituie resturile de tablă rămase 
după prelucrare — considerăm 
necesare depistarea și tragerea 
la răspundere a acestora pen
tru că gospodărirea judicioasă a 
valorilor materiale nu poate fi 
lăsată la bunul plac al fiecăruia. 
Iar organizațiile U.T.C. din mu
nicipiu sînt chemate ca măcar 
acum să-șj facă datoria.

Prin spatele depozitului de minereu de la 
Pestiș (Hunedoara) trece linia electrică de înaltă 
tensiune construită cu cițiva ani in urmă. (în fotografia de mai sus). In urma construc
torilor au rămas mai mulți stîlpi — în greutate 
de citeva tone fiecare — mincați de rugină, des
completați, despre care nu se poate ști dacă 
trebuiau montați sau au fost înlocuiți cu alții. 
Cert este că de ani de zile la ei nu se mai gin- 
dește nimeni. La fel cum barza găsind un loc 
potrivit iși construiește cuibul, păstorii de vite 
care au trecut pe aici și-au amenajat cu aju
torul lor padocuri pentru taberele de vară, gă- 
sindu-le o utilizare mult prea minoră față de 
munca și cantitatea de metal incorporate in ei. 
Ne întrebăm : acestor stîlpi nu li se poate asi
gura o altă destinație? Dacă sînt buni, să fie 
folosiți ca... stilpi, iar dacă nu — să fie expe- 
diați pe adresa Combinatului siderurgic Hune
doara, aflat la numai cițiva kilometri distanță.

Pe șoseaua Deva — Hunedoara, în dreptul sa
tului Cristur,. se află de mai multă vreme un 
balot de fier vechi. Întrucît este presat, presu
punem bă provine de la I.C.M. Simerla, singura 
capabilă să execute această operație și că în 
drum spre Hunedoara a fost pierdut. Pierdut, 
pierdut — vorba lui nenea lancu — dar să știm 
și noi de ce și, mai ales, cum de nu i-a obser
vat nimeni lipsa, de ce nu s-au luat măsuri 
pentru recuperarea și expedierea lui la Hune
doara. Mai ales că pe aici circulă, frecvent, și 
activiști ai Comitetului municipal Hunedoara al 
U.T.C., ca să nu mai vorbim de uteciștii din 
satul Cristur. AL. BALGRADEAN

CREZUL REVOLUȚIONAR 
AL TINEREI GENERAȚII edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pă- mintul României. Tînăra generație, viitorul însuși al națiunii, are în Programul partidului propriul său program de acțiune, program pe care este chemată, alături de întregul popor, să-i dea viață cu brațele, cu mintea, cu entuziasmul său cutezător.Crescuți și educați de partid la flacăra virtuților celor mai înaintate ale poporului, tinerii României socialiste, fără deosebire de naționalitate, strîns uniți în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționează ferm, cu tot elanul, inițiativa șl inteligența lor creatoare pentru apărarea și consolidarea libertății, independenței și suveranității patriei, a minunatelor cuceriri revoluționare obținute prin lupta șl munca eroică a întregului nostru popor.

(Urmare din pag. I)ganizarea și afirmarea ei unitară la scara întregii țări. întreaga activitate a tineretului revoluționar și. începind din martie 1922, a Uniunii Tineretului Comunist, va fi indisolubil legată de lupta clasei muncitoare, condusă de Partidul Comunist Român. pentru apărarea și consolidarea unității, a independenței și suveranității României, pentru înfăptuirea idealurilor de dreptate socială ale maselor muncitoare înscrise în istorica Declarație -de la Alba Iulia.Au fost anii unei depline, viguroase și eroice angajări a tineretului revoluționar — români, maghiari, germani — în deplină unitate de acțiune, în viitoarea marilor bătălii de clasă ale proletariatului împotriva exploatării și asupririi, pentru soluționarea marilor probleme ale vieții sociale potrivit cu interesele maselor populare. Tinerii comuniști au jucat rolul de catalizatori ai coalizării tuturor forțelor social- politice ale tinerei generații în lupta împotriva fascismului intern și extern, au militat cu ho- tărîre pentru apărarea independenței și suveranității României. a integrității sale teritoriale.Idealurile de dreptate socială și națională pentru care au luptat nenumărate generații de înaintași și-au găsit adevărata lor împlinire odată cu insurecția națională armată antifascistă și antiimperialistă — piatră de hotar în istoria României — care a deschis calea eliberării definitive a țării de sub dominația imperialistă, calea afirmării năzuințelor poporului român de a fi liber și stăpîn pe bogățiile și munca sa. pe propriul său destin.în decursul perioadei care a trecut de la Eliberare, România a cunoscut transformări radicale în structura de clasă, în viața economică, în organizarea socială și de stat, punîndu-se temelii trainice orînduirii noi, socialiste. Societatea socialistă a creat comunitatea reală de interese a tuturor cetățenilor fără deosebire de naționalitate, le-a asigurat drepturi și posibilități egale de afirmare și dezvoltare.în toate aceste profunde prefaceri revoluționare se află încorporate și energia, priceperea

și hărnicia tinerei generații care prin întreaga sa activitate entuziastă constituie un important și dinamic factor al progresului României socialiste, un participant activ la viața economică, socială și politică. Și aceasta pentru că partidul comunist a dăruit tineretului, pentru prima oară în istoria României, un cîmp de afirmare neasemuit de larg, un țel pe măsura inepuizabilelor sale energii, un ideal capabil să catalizeze și să dinamizeze aceste energii — idealul socialismului și al comunismului.In uzine și pe șantiere, pe ogoare, în școli și universități, în institute de cercetare, tînăra generație — români, maghiari, germani — într-o maximă angajare și în spiritul celui mai fierbinte patriotism, face dovada noii atitudini față de muncă, a atașamentului și responsabilității sale față de grandioasa operă de
♦ ♦♦♦♦♦♦

PROGRAMUL I

lumină — muzică ușoară. 22,26 Telej urnal.
PROGRAMUL H

9.00 Teleșcoală. 10,00 Panoramic 
(reluare). 10,35 Roman-foileton : 
„Putere fără glorie". — reluarea 
episodului 12. 11,20 în alb șl ne
gru : Munții nu dezamăgesc nici
odată ; Turnirul de primăvară. 
12,10 Telex. 12,15 închiderea pro
gramului. 16,00 Telex. 16,05 Tele
școală. 18,35 Curs de limbă engle
ză. 17,05 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 17,20 
Muzică populară. 17,45 Moștenire 
pentru viitor : George Călines- 
cu (II). 18,30 Consultații pentru 
invățămîntul de partid : Auto-
conducerea șl centralismul demo
cratic. 18,50 Lecții TV pentru lu
crătorii din agricultură. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 
România socialistă — idealuri îm
plinite 1918—1978. înfăptuirea re
voluției socialiste pe pămtntul 
României, temelie a intăriri! sta
tului nostru — dezbatere. 20,15 La 
ordinea zilei in economie : Recu
perarea deșeurilor metalice. 20,30 
Seară de teatru : „Simbătă, du
minică, luni" de Eduardo de Fi
lippo. Premieră pe țară — produc
ție a studiourilor engleze de te
leviziune. Cu ; Laurence Olivier, 

“ " Finlay,
Maggie

19,30 Telejurnal., 19,50 Film se
rial pentru copii : „Cărțile jun
glei". Episodul 12 — „Balena". 
20,15 Țară de imn — cintece pa
triotice interpretate de corul Fi
larmonicii „George Enescu". 
Actualitatea economică. 21,00 
iex. 21,05 Muzică de cameră. 
Inscripții pe celuloid : Omul 
adîncurl — film documentar.

20,30
Te-

21,43 
spra

Jean Flowright, Frank
Edward woodward, __ _
Wells, Nicholas Klay. Regia : Al
lan Bridges. 22,05 Călător spre

Opera Română : AIDA — ora 
19; Teatrul de Operetă : SINGE 
vienez — ora 19,30; Teatrul Na
țional (Sala Mică) : PERIPEȚIILE 
BRAVULUI SOLDAT SVEJK — 
ora 19,30; Teatrul „Luda Sturdza 
Bulandra" (Schitu Măgureanu) : 
FERMA — ora 19,30; (Sala Stu
dio) : INTERVIU — ora 19; Tea
trul „C.I. Nottara" (Sala studio): 
CONTRATIMP — ora 19; Teatrul 
de Comedie: MASEAUA DE MIN
TE (Moreni) — ora 19; CIRIPIT 
DE PASARELE — ora 19,30; Tea
trul „Ion Creangă" : PINOCCHIO
— ora 17,30; Teatrul Mic : OMUL
— CONTINUAȚI SA PUNEȚI ÎN
TREBĂRI — ora 19,30; Teatrul 
„Ion Vasllescu" : FIRE DE POET
— ora 19,30;

♦ ♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
SCOATEREA LA CONCURS A UNOR POSTURI DIDACTICE
ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE BUCUREȘTI

Profesor la Facultatea de Comerț, catedra de Merceologle, poziția 2. 
disciplinele Bazele teoretice și metodologice ale Merceologiel ; Merceo- 
logie (produse textile — Încălțăminte).

Candidați! la concurs vor depune la secretariatul rectoratului Aca
demiei de studii economice din București, Piața Romană nr. 6, cererea 
de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind 
statutul personalului didactic din R.S.R., publicată in Buletinul Oficial 
al R.S.R., partea I. nr. 33/15 03 1969 șl de Instrucțiunile Ministerului
Educației și Invățămîntului nr. 84539/1969, in termen de 30 de zile de 
la data publicării acestui anunț in Buletinul Oficial, iar concursul se 
va ține la sediul Academiei in termeH de 60 de zile de la data expiră
rii termenului de Înscriere.

cererea de înscriere Însoțită de actele prevăzute de Legea nr. 6/198# 
privind statutul personalului didactic din R.S.R., publicată in Buletinul 
Oficial, Partea I. nr. 33 din 15 martie 1969, șl de instrucțiunile Minis
terului Invățămîntului nr. 84539/1969.

în conformitate cu prevederile Legii nr. 12/1971, candidațil care do
resc să se înscrie la concurs șl care funcționează Intr-o altă instituție 
slnt obligați să anunțe despre aceasta, In prealabil, conducerea institu
ției unde lucrează.

Concursul se va desfășura in eadrul termenelor prevăzute de dispo
zițiile legale în vigoare.

INSTITUTUL DE INVĂȚĂMINT SUPERIOR 
DIN TIRGU-MUREȘ

INSTITUTUL DE ARTE PLASTICE 
„NICOLAE GRIGORESCU" DIN BUCUREȘTI

Facultatea de Arte Decorative

Facultatea de Invățămint tehnic șt pedagogie

— Șef de lucrări, poziția 11, Catedra de științe tehnice, disciplinele I 
Desen tehnic; Mecanisme șl organe de mașini.

— Asistent, poziția 20, catedra de științe tehnice, disciplina : Tehno
logia materialelor.

— Asistent, poziția 22, Catedra de științe tehnice, disciplinele 1 Ex
ploatarea mașinilor unelte Desen tehnic.

— Lector, poziția 23, catedra de științe sociale, filologie și educație 
fizică, disciplinele : Gimnastică; Fotbal, Natație, Tir.

Candidați! la concurs vor depune la secretariatul Institutului de tn- 
vățămînt superior, str. N. Iorga nr. 1 Tg. Mureș, in termen de 30 zile 
pentru posturile de șef de lucrări și lector și de 15 zile pentru postu
rile de asistent, de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial,

Lector la catedra nr. 4 Forme Industriale, Ceramică-Sticlărle-Metal, 
poziția 5. disciplina Creație de produse industriale șl ambient, Mode- 
lare-Machetare.

Asistent la catedra nr. 4 rorme industriale, Cefamică-Sticlărle-Me- 
tal, poziția 10, disciplina Tehnologie de specialitate sticlă, Tehnici de 
transpunere în material sticlă.

Candidați! la concurs vor depune in termen de 15 zile (pentru pos
tul de asistent) și de 30 de zile (pentru postul de lector) de Ia data 
publicării acestui anunț In Buletinul Oficial, cererea de înscriere la 
care se vor anexa actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul 
personalului didactic publicată in Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33, 
din 15 martie 1969 șl de Instrucțiunile Ministerului Educației șl Invâ- 
țămîntului nr. 84539.

Concursul va avea loc Ia sediul Institutului in termen de 15 zii* 
pentru postul de asistent șl de 60 de zile pentru postul de lector, de la 
data expirării termenului de înscriere.

Informații se pot obține la secretariatul Institutului, zilnic între ora
la 8—12 sau la telefon 16 0151.
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TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUSESCU, a primit din partea președintelui Parlamentului Fin
landez, AHTI PEKKALA, următoarea telegramă :Domnule președinte,In numele delegației Parlamentului finlandez doresc să vă exprim cele mai calde mulțumiri pentru posibilitatea care ne-ați acordat-o de a vă întîlni cu prilejul recentei noastre vizite în România. Delegația noastră a dat o înaltă prețuire faptului că, în afara programului nostru inițial, dumneavoastră ne-ați primit și ne-ați acordat, în ciuda timpului dumneavoastră limitat, o audiență excepțional de lungă. Am considerat aceasta ca o atenție deosebită față de țara noastră și de politica activă de pace și neutralitate a acesteia.în cursul primirii la dumneavoastră, culmlnarea vizitei noastre atît de reușite in România, ascultînd cu cea mai mare atenție opiniile dumneavoastră, pline de bogată experiență ți adîncă judecată, am putut din nou să constatăm că punctele de vedere ale țărilor noastre în cele mai importante probleme internaționale, ca cele 
privind securitatea și cooperarea In Europa ți dezarmarea, sînt atît de asemănătoare Incit țările noastre au și în viitor o bază bună pentru continuarea colaborării în vederea realizării obiectivelor de interes comun pentru țările noastre care se înscriu în rîndul țărilor mici și mijlocii.Vă rog să primiți, domnule președinte, cele mal călduroase urări 
de succes ți asigurarea stimei mele deosebite.Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA MĂNESCU, a primit din partea primului ministru al Suediei, OLA ULLSTEN, următoarea telegramă :Vă rog să primiți sincere mulțumiri pentru amabilul dumneavoastră mesaj transmis cu ocazia numirii mele în funcția de prim- ministru al Suediei.
Cu privire la convocarea Comitetului Politic Con
sultativ al statelor participante la Tratatul de la 

Varșovia
în conformitate cu Înțelegerea 

realizată, la sfîrșltul lunii no
iembrie 1978 va avea loc la

Moscova Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.
AGEXPA

Sosirea ministrului afacerilor externe 
și cooperării al Republicii TogoLa Invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, luni după-amlază a sosit In Capitală Anani Kuma Akakpo Ahlanyo, ministrul afacerilor externe ți cooperării al Republicii Togo, care face o vizită oficială în țara noastră șl participă în calitate de președinte al părții togoleze în Comisia mixtă de 

cooperare româno-togoleză la

lucrările primei sesiuni a acestei comisii.Pe aeroportul OtopenI, oaspetele a fost salutat de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion M. Nicolae, prim-ad- junct al ministrului comerțului exterior șl cooperării economice internaționale, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afâlerilor externe, de alte persoana oficiale.

VIZITA PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII TURCIA
începerea convorbirilor oficialeIn cursul după-amiezii de luni au început convorbirile oficiale dintre primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, și primul ministru al Republicii Turcia, Biilent Ecevit.In spiritul hotărîrilor și înțelegerilor convenite în cadrul în- tîlnirilor la nivel înalt, de la București și Ankara, al Declarației solemne comune, a fost analizat stadiul actual al colaborării și cooperării dintre România și Turcia. Cei doi prim- miniștri și-au exprimat satisfacția pentru evoluția ascendentă a relațiilor româno-turce pe plan politic, economic, tehnico- științific, cultural și în alte domenii.Convorbirile au avut ca bază orientările stabilite cu prilejul convorbirii dintre președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Biilent Ecevit. In acest context au fost stabilite măsuri menite să contribuie Ia lărgirea și Intensificarea colaborării dintre cele două țări în diverse sectoare de activitate și îndeosebi al cooperării în producție, In industriile constructoare de mașini, petrolieră, minieră, transporturi și agricultură. Ca un obiectiv de o deosebită Importanță în cadrul cooperării bilaterale a fost subliniată construirea rafinăriei de petrol din Anatolia Centrală, cu o capacitate de prelucrare de 5 milioane tone țiței, ce va produce o

★ ★Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, împreună cu soția, Maria Mănescu, a oferii luni, un dineu oficial în onoarea primului ministru el Republicii Turcia, Btilent Ecevit, și a soției sale, Rahșan Ecevit.Au participat Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Cornel Burtică, vlce-

largă gamă de produse petroliere. De asemenea, s-au convenit soluțiile pentru accelerarea executării de prospecțiuni, explorări și exploatări petroliere și miniere, realizarea de obiective pentru construcția de tractoare. de utilaje pentru industria alimentară, forestieră, pentru dezvoltarea transporturilor. Au fost, de asemenea, stabilite acțiunile pentru extinderea și diversificarea schimburilor comerciale bilaterale, a colaborării tehnico-științifice, în domeniul cultural și al turismului.La convorbiri participă Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale. Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe. Vasile Alexandrescu. ambasadorul României la Ankara, consilieri și experți.Din partea Republicii Turcia participă Giindiiz Okțiin, ministrul afacerilor externe, Neșet Akmandor. membru al Senatului Republicii. Nahit Ozgiir, ambasadorul Republicii Turcia la București, alte persoane oficiale.
★în cursul zilei au avut loc, de asemenea, convorbiri pe grupe de lucru în cadrul cărora au fost examinate concret aspecte ale colaborării șl cooperării româno-turce și definitivate măsuri pentru extinderea colaborării bilaterale în noi sectoare de activitate de intere, reciproc.
★prlm-mlnlstru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice Internaționale, Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii șl Industriei alimentare, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, loan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Trandafir Cocârlă, ministrul energiei

electrice, alte persoane oficiale.Au luat parte Giindiiz Okțiin, ministrul afacerilor externe, Neșet Akmandor, membru al Senatului Republicii, celelalte persoane oficiale care 11 însoțesc pe primul ministru turc.Au fost prezenți ambasadorul României la Ankara șl ambasadorul Turciei la București.în toasturile rostite In timpul dineului, primul ministru al guvernului român, Manea Mănescu, și primul ministru al Republicii Turcia, Biilent Ecevit, au subliniat cu deosebită satisfacție dezvoltarea continuă pe care o cunosc relațiile de prietenie și cooperare multilaterală dintre țările noastre, dorința de a amplifica aceste raporturi fn interesul progresului economic al ambelor țări, al cauzei păcii și colaborării in Balcani. în Europa și în întreaga lume. Primii miniștri au subliniat necesitatea intensificării eforturilor pentru înfăptuirea securității și dezvoltarea colaborării pe continentul nostru.Cei doi prim-miniștri au toastat în sănătatea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Republicii Turcia, Fahrl Kortltiirk, pentru dezvoltarea continuă a relațiilor româno-turce.Dineul g-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.
★Primul ministru al Republicii Turcia, Biilent Ecevit, împreună cu persoanele oficiale care îl Însoțesc a depus luni dimineață, o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.La solemnitate au participat Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nicolae Mihalache. vicepreședinte al Consiliului popular al municipiului București, general-locote- nent Constantin Popa, locțiitor al șefului Marelui Stat Major, alte persoane oficiale.

Au fost prezenți ambasadorul României la Ankara și ambasadorul Republicii Turcia la București.După depunerea coroanei, persoanele oficiale turce șl române care au asistat la solemnitate au păstrat un moment de reculegere. A fost vizitată apoi rotonda monumentului.
★Primul ministru al Republicii Turcia. Btilent Ecevit, Împreună cu persoanele oficiale care 11 însoțesc, a făcut, luni după- amiază, o vizită la Institutul de cercetări pentru mecanizarea a- griculturii șl la întreprinderea „Semănătoarea" din Capitală.La Institutul de cercetări pentru mecanizarea agriculturii, premierul turc a fost întâmpinat de Angelo Miculescu, viceprim- ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, care a prezentat principalele tipuri de tractoare și mașini agricole folosite în cultura plantelor de cimp, legumicultura, viticultură, zootehnie, precum și pentru executarea unor lucrări de îmbunătățiri funciare, realizate în țara noastră. Primul ministru Biilent Ecevit a apreciat calitățile tehnice ale mașinilor și utilajelor și a felicitat pe realizatorii lor.în continuare, oaspetele a vizitat întreprinderea „Semănătoarea", importantă unitate producătoare de mașini agricole. Aici au fost evidențiate evoluția acestei unități, specificul producției sale, perspectivei* dezvoltării ei.în timpul vizitării expoziției de mașini agricole organizate în întreprindere, gazdele arată că specialiștii de la „Semănătoarea" au realizat tipuri din ce în ce mal perfecționate, ale căror performanțe tehnice au fost recunoscute prin distincțiile primite la tirguri șl expoziții internaționale.La sfirșitul vlzlteL, primul ministru al Republicii Turcia a semnat în cartea de onoare, fe- Ecitînd colectivul acestei unități și urîndu-i noi succese in activitatea pe care o desfășoară.

Pe cîțiva quadrați
• Petru Hener, lucrător la șantierul A.C.R. din Hunedoara, a 

realizat o mașină pentru extras bobinajul ars din motoarele 
electrice. Felicitări și la mai multe asemenea Invenții ! (loan 
Vlad).

• In centrul civic ai orașului Petrila a fost dat In folosință un 
bloc de locuințe cu unități comerciale și prestatoare de servicii 
la parter. Tot aici se construiește o școală cu 16 săli de clasă. 
In acest trimestru se vor mai da în folosință încă două blocuri, 
însumînd 100 apartamente. Pentru locuitorii satului Cimpa se 
construiește un cămin cultural. (C. Băduțâ).
• La librăria „M. Eminescu" din Timișoara, criticul Valeriu 

Râpeanu a lansat recent volumul „Din patru inimi", al poetului 
de expresie germană Anton Palfi. (George Schinteie).

• Azi, la orele 18, are Ioc lansarea volumului „Macii*4 de Mi
hai Bărbulescu. Prezintă Al. Piru și Cornel Popescu, red. șef al 
Editurii „Cartea Românească*4.
• Brigada artistică a cooperativei „Arta aplicată44 din Capi

tală a prezentat cel de-al 100-lea spectacol cu „Mini-estrada“.
• In sălile Muzeului Țării Crișurilor din Oradea s-a deschis 

primul salon republican de artă fotografică „Premfoțo ’78", or
ganizat cu concursul clubului cine-foto „Nufărul** al sindicatului 
întreprinderii poligrafice „Crișana".

e De la orele 10, la Casa de cultură a sindicatelor din 
Focșani se desfășoară' sesiunea de comunicări științifice : „Ac
țiunea omului asupra naturii și necesitatea ocrotirii ecosisteme
lor naturale", organizată de Muzeul județean de științele naturii 
și Direcția județeană sanitară, cu participarea unor specialiști 
din București și Iași. în holul casei de cultură se va deschide 
și o expoziție complexă, cu numeroase piese muzeale, publicații 
și colecții filatelice și de artă pe aceeași temă. (Al. Deșliu).

Foto-a Ibum

Lecție de geografie la Clăbucet, în amfiteatrul munților. (Foto : 
ILIE PÂNDELE)

Caligrafii de buzunarPentru contribuția teoretică șl practică adusă în cercetarea mononucleozei infecțioase, o boală deseori confundată cu unele manifestări ale leucemiei, profesorului dr. doc. Gheorghe Marinescu-Dlnizvor, medic primar, șef de secție la Spitalul de boli infecțioase „Dr. Victor Babeș" din București, i-a fost, de curînd, decernat, premiul Doistau-Blutel al Academiei de Științe a Franței.Medicul român, de trei ori laureat al Academiei Franceze de Medicină, este al cincilea om de știință român din domeniul patologiei bolilor infecțioase, după Victor Babeș, Ion Cantacuzino, Constantin Leva- diti și Ștefan Nicolau, premiat de Academia de Științe a Franței.Premiul acordat de prestigiosul for științific francez pentru monografia asupra limfoci- tozei infecțioase acute și mononucleozei infecțioase, publicată în limbile română, rusă și franceză, ca și pentru studiile anterioare, reprezintă o recunoaștere a valorii și caracterului multilateral al cercetărilor efectuate de savantul român, constituind în același timp o nouă și prețioasă confirmare a aprecierii de care se bucură școala românească de medicină pe plan mondial.

CRONICA u.t.c.Luni după amiază a sosit In Capitală o delegație a Ministerului federal al tineretului, familiei și sănătății din R.F, Germania, formată din Klaus Garten, director în minister, și Wolfgang Reifenberg, directorul Serviciului de vizite și schimburi internaționale pe linie de tineret, care Ia invitația Uniunii Tineretului Comunist, va efectua o vizită în țara noastră.
★Luni seara a părăsit Capitala delegația Tineretului Comunist din Chile care la invitația Comitetului Central al U.T.C. a efectuat o vizită in țara noastră.Direcția drumurilor din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor aduce la cunoștință că datorită unor lucrări la podul de la Mehadia, de pe Drumul European 94. Drobeta Turnu Severin — Timișoara, circulația va fi întreruptă la kilometrul 384. între gara Băile Hereulane și Caransebeș, în perioada 14—17 noiembrie. Circulația va fi deviată pe ruta Fi- llași — Tîrgu Jiu — Hațeg — Caransebeș.

Sesiune de comunicări tehnico-științificeîn cadrul amplelor acțiuni înscrise în ediția a II-a a Festivalului „Cintarea României", la Tirgoviște se deschide astăzi Sesiunea de comunicări a cercurilor de creație tehnico-științi- fică a tineretului din industria constructoare de mașini și metalurgie, organizată de Comitetul județean Dîmbovița al U.T.C.Timp de două zile, lucrările sesiunii vor reuni cele mai valoroase idei și creații tehnico- științifice ale tinerilor din industria județului Dîmbovița, structurate pe cîteva probleme esențiale ale dezvoltării economiei județului în actuala etapă. Astfel, deosebit de interesantă se anunță comunicarea „Programul P.C.R. și orientările Conferinței Naționale a partidului cu privire la reducerea decalajelor economice ale României față de statele avansate ale lumii", — lucrare raportată cu precădere la domeniul pus în discuție — ca și lucrările elaborate de tineri muncitori și specialiști din întreprinderi dîm- bovițene, referitoare la aspectele concrete ale activității lor

creatoare, materializate într-o gamă importantă de domenii ale acestor ramuri prioritare ale industriei noastre — construcțiile de mașini și metalurgia. Asupra conținutului și perspectivelor de aplicare operativă în producție a celor mai valoroase lucrări, implicit asupra autorilor lor — tineri de la Combinatul de oțeluri speciale, întreprinderea de strunguri, întreprinderea „Rom- lux", întreprinderea de utilaj petrolier din Tirgoviște ori de la „Steaua electrică" Fieni, „Automecanica" Moreni, întreprinderea de utilaj chimic Gă- ești, I.A.E.I. Titu, întreprinderea mecanică Mija ș.a. — ne propunem să revenim în numerele viitoare ale ziarului.
DRAGOMIR HOROMNEA

Conferințele județene 
de dare de seamă și alegeri ale 
organizațiilor de Cruce Roșie

PROMENADĂ LA POIANĂ

IA PORUMB - se desfășoară acum 
bătălia recoltării ultimelor hectareRecoltatul porumbului în județul Neamț, întîrziat în bună măsură datorită condițiilor atmosferice neprielnice, se apropie de sfîrșit. De aceea raidul nostru în cîteva unități de pe raza județului a surprins unele aspecte legate de măsurile operative ce se impun în vederea adăpostirii grabnice a întregii recolte, a onorării integrale a angajamentelor față de fondul de stat.La Podoleni, Costișa Rediu, Cîndeștî, Roznov, Borlești, Ză- nești, unități ale consiliului In- tercooperatist Podoleni, lucrările de recoltare înregistrau astfel o cifră procentuală de peste 90 la sută. La C.A.P. Borlești, spre exemplu, cele 320 ha cultivate cu porumb urmau să fie recoltate în întregime pînă la sfîrșitul zilei. Iar faptul că întreg terenul (mai puțin cele cîteva hectare nerecoltate încă) era eliberat, peste 500 ha (din 700 ha planificate) fiind deja arate si pregătite pentru însămînțările de primăvară, constituie tot un argument al bunei organizări. Mai puțin mulțumitoare se prezintă însă situația la livrările către fondul de stat, din cele 450 tone planificate neonorîn- du-se pînă la ora raidului nostru decît 300 tone. „Sîntem conștlenți, ne spune tînărul in- giner-șef al unității, că activitatea noastră nu se încheie decît în momentul adăpostlrii întregii recolte și achitării integrale a sarcinilor către fondul de stat. Cele șase mașini ale cooperativei, alături de una primită în ajutor de la I.T.A., vor face ca în maximum 2—3 zile întreaga recoltă să fie adăpostită și livrată".La C.A.P. Rediu, din cele 373 ha erau recoltate în momentul raidului nostru 365 ha. Dacă din acest punct de vedere situația de ansamblu se prezintă bine față de alte unități din județ, depozitarea recoltei și livrarea la fondul de stat înregistrau însă nepermise întârzieri. Explicațiile inginerului- țef conform cărora întârzierea se datorează utilizării mijloacelor de transport pentru aducerea în unitate a 400 t borhot, îngrășăminte și amendamente de la Buhuși, nu sînt firește, de natură să ne satisfacă 1 Asigurările că, în această săptă- mînă,. întreaga cantitate va fi depozitată și livrată la fondul de stat nu suplinesc în nici un caz buna organizare de-a lungul întregii perioade de campanie, organizare ce ar fi permis

odată cu Încheierea recoltatului șl finalizarea tuturor operațiilor impuse de această acțiune !Suprafața de 530 ha cultivată cu porumb la C.A.P. Roznov era în momentul raidului nostru în întregime recoltată. Tînărul inginer-șef al unității, Gheorghe Binder, amintește printre fruntașii la această acțiune formațiile conduse de Stefania Manole, Petruța Ca- lancea, Maria Paisa ș.a. Si aici, însă, livrările la fondul de stat prezintă nejustificate întîrzieri î din cele 1 100 t planificate s-au livrat numai 600 t ! Concentrările de forțe în această perioa-

dă (iar cele 4 camioane ale unității, alături de care alte 5 do la I.T.A. și 40 de atelaje lucrează fără întrerupere, sînt o confirmare !) vor permite — așa cum estimează inginerul-șet — finalizarea transportului in cursul acestei săptămîni.Faptul că cea mal mare parts din suprafața cultivată cu porumb a fost recoltată- nu justifică așadar concluzia că întreaga campanie a luat sfîrșit. Intensificarea ritmului la transport și depozitat, în așa fel incit întreaga recoltă să ajungă cit mal grabnic în hambare, onorarea fără excepție a tuturor angajamentelor față de fondul de stat, rămîn în continuare sarcini majore ale acestui final de campanie.
GABRIEL NĂSTASE

Au îndeplinit planul 
pe primii trei ani 

ai cincinalului 
JUDEȚUL SIBIU 

(Urmare din pag. I) nului permanent primit din partea conducerii de partid și de stat, a aplicării indicațiilor dumneavoastră, privind creșterea productivității muncii, care a sporit an de an intr-un ritm de 11 la sută, sporul producției realizin- du-se în procent de 80 la sută pe baza creșterii acestui indicator. Astăzi, 36 la sută din producția pe care o realizăm este reprezentată de produse noi și modernizate, cu influență pozitivă asupra eficienței economice, a calității și competitivității pe piața internă și externă.Avînd permament în față exemplul dumneavoastră de abnegație și pilduitoare activitate revoluționară, vă asigurăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că organele și organizațiile noastre de partid, toate colectivele de muncă din județul Sibiu sînt intens mobilizate in acțiunile ample de punere in practică a hotărîrilor Conferinței Naționale și ale Plenarei C.C. al P.C.R. din martie 1978 prjvind realizarea integrală a producției nete și fizice, pregătirea optimă a planului pe 1979.

S-au încheiat conferințele județene de dare de seamă și a- legeri ale organizațiilor de Cruce Roșie, precum și conferința municipiului București. în cadrul acestor manifestări, care preced Congresul Societății de Cruce Roșie din Republica Socialistă România (29—30 noiembrie), participanții — reprezentând peste 6,2 milioane de membri ai acestei organizații — au a- nalizat activitatea desfășurată în sprijinul ocrotirii sănătății populației. A fost evidențiată, îndeosebi, preocuparea de a îndeplini exemplar sarcinile ce revin organizației din Hotăriri- le Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului. din indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind întărirea rolului Crucii Roșii. creșterea ponderii sale, cu precădere în munca de educație sanitară, la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru de ocrotire a sănătății întregului popor, pentru menținerea vigorii și tinereții națiunii noastre socialiste.în cuvîntul lor. participanții au făcut propuneri privind lărgirea caracterului de masă al Crucii Roșii, îmbunătățirea activității de ridicare a nivelului de cultură sanitară a popu

lației, perfecționarea pregătirii formațiunilor sanitar? ale Crucii Roșii, a metodelor de muncă la nivelul comisiilor județene, municipale, orășenești și comunale, din întreprinderi, pentru antrenarea tuturor membrilor de Cruce Roșie la realizarea sarcinilor ce revin acestei organizații. S-a subliniat faptul că realizările obținute se datorează muncii entuziaste pe care o desfășoară, cu sprijinul și sub îndrumarea permanentă a organelor și organizațiilor de partid, comisiile de Cruce Roșie. activul lor voluntar, precum și colaborării cu organizațiile de masă și obștești.Delegații la conferințe au a- les membrii comisiilor județene de Cruce Roșie și a municipiului București, membrii comisiilor de cenzori, delegații la Congresul Societății de Cruce Roșie, precum și candidații pentru Consiliul Național al Societății de Cruce Roșie.într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții au adresat telegrame C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin care întregul activ al Crucii Roșii se angajează să acționeze hotărît pentru îndeplinirea sarcinilor nobile ce îi revin, pentru a conferi o calitate nouă, superioară, activității organizației de Cruce Roșie.

Lăsăm in urmă 
Capitala învăluită 
in ceață și ne în
dreptăm. spre Va
lea Prahovei. Din
colo de Ploiești, 
cerul se deschide ji iată, la Sinaia, 
multă animație a 
turiștilor veniți de 
pretutindeni din 
țară să-și petreacă 
concediul și sfîrși
tul de săptămină. 
Ambianța munte
lui, soarele de 
miere al toamnei, 
neasemuit de fru
moasă in această 
lună, atrag mii de 
tineri. Pe măsură 
ce urcăm, îndrep- 
tindu-ne spre Po
iana Brașov, sur
priza este cu atît 
maț mare cu cit, 
trecînd perdeaua 
norilor, ne trezim 
in plină explozie 
solară, intr-o at
mosferă calmă și 
caldă, care ne a- 
trage atenția că 
este încă devreme 
pentru paltoanele 
groase și căciuli. 
Pe terasele noilor 
complexe hoteliere 
și ale vilelor co
chete, oamenii se

bucură din plin de 
soare. Aleile sînt 
adevărate furni
care, iar la parca
re cu greu găsești 
loc. Bazarul popu
lar și-a deschis 
toate chioșcurile, 
au apărut tone- 
tele comerțului 
stradal. Numeroși 
oameni ai muncii 
urcă din Brașov, 
străbătînd distan
ța pe jos. Mulți se 
îndreaptă spre ca
bina telefericului. 
Un sfert de oră te- 
legondola te poar
tă deasupra bra
zilor. oferind o 
vastă panoramă a 
munților și mai a- 
les înfățișind în
treaga splendoare 
a Poienii, cu geo
metria plăcută a 
hotelurilor. între 
care domină, ca a- 
devărate monu
mente, ,,Alpina" și 
„Ciucaș", cele mai 
noi și moderne. De 
la cabana Postă
varul, pînă la vir- 
ful. Kanzel, e o 
distanță scurtă, u- 
șor de parcurs. Ti
neri din județele 
Argeș, Brăila, Me

hedinți și alte zo
ne. întilniți pe po
teci se bucură de 
soare, de puțină 
zăpadă rămasă pe 
creste. $i mai a- 
les, de priveliștea 
ce se dezvăluie 
larg, relevind, pe 
partea opusă, Pre
dealul și împreju
rimile sale pito
rești. Meteorolo
gii prevăd in con
tinuare zile senine 
și seri limpezi și 
calme, în intimita
tea hotelurilor cu 
discoteci și progra
me distractive, a 
plimbărilor în ae
rul curat și ozonat. 
Chiar și fără ză
padă, Poiana Bra
șov, supranumită 
..poiana soare
lui", este un ca
dru natural dintre 
cele mai potrivite 
pentru concediu, 
odihnă, pentru 
promenadă în cî
teva ore de răgaz. 
Stațiunea Poiana 
Brașov, ca și Pre
dealul, mai dispun 
încă de locuri de 
cazare. Să ne fo
losim de această 
șansă. (V. R.).

Corespondențe în concurs

MUZEUL DIN SUCEVENI

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Selecționata de fotbal a României 
a sosit la ValenciaSelecționata de fotbal a României, care va întîlni miercuri seara echipa Spaniei, în preliminariile campionatului european (grupa a 3-a), a sosit luni la Valencia. Pe aeroport, fotbaliștii români au fost întâmpinați de reprezentanți ai fe-

derației spaniole de specialitate și de numeroși ziariști.în cursul serii, la lumina reflectoarelor stadionului „Luis Casanova", care va găzdui acest meci tur, echipa României a efectuat un antrenament de 40 de minute.

Vîrsta creației

• La Buenos Aires s-a încheiat cea de-a 23-a ediție a Olimpiadei de șah, competiție urmărită cu viu interes de amatorii de sport din întreaga lume.După un start neconvingător, în partea a doua a întrecerii selecționata masculină a României a avut o evoluție remarcabilă, reușind să cîștige puncte prețioase în meciuri cu echipe redutabile și să se claseze in final pe locul 5, la egalitate cu formația Israelului, din 66 de echipe participante. în ultimele trei runde, echipa României, alcătuită din Florin Gheorghiu, Victor Ciocîltea, Theodor Ghi- țescu, Mihai Șubă și Mihai Ghindă, a realizat 7,5 puncte» înVingind formațiile Islandei și Angliei și terminînd la egalitate

cu cea a Spaniei. De remarcat evoluția constant bună a marelui maestru Florin Gheorghiu, care nu a cunoscut înfrîngerea în cele 14 partide disputate, ob- ținind unul dintre cele mai bune procentaje la prima masă a acestui turneu.După cum s-a mai anunțat, victoria a revenit reprezentativei Ungariei, care a totalizat 37 puncte în 14 tururi (s-a jucat in „sistem elvețian"), urmată de echipele U.R.S.S. — 36 puncte, S.U.A. — 35 puncte, R.F. Germania — 33 puncte. României, Israelului — cite 32,5 puncte; Danemarcei, Poloniei, Spaniei, Elveției, Canadei — cite 32 puncte, Angliei, Bulgariei, Olandei — cite 31,5 puncte. Iugoslaviei, Suediei și Argentinei — cite 31 puncte etc.

• La Cracovia s-a desfășurat un turneu internațional de lupte greco-romane pentru juniori, la care au participat sportivi din R.D. Germană, Polonia șl România. Printre învingătorii competiției s-au numărat și tinerii luptători români Nicolae Iordache (48 kg) șl Gheorghe Minea (75 kg), clasați pe primul loc la categoriile respective.• La Nowy Târg s-a disputat meciul retur dintre echipa locală Podhale și formația Steaua București, contând pentru turul III al „Cupei campionilor europeni" la hochei pe gheață. Partida s-a încheiat cu scorul dă 3—1 (2—0, I—1, 0—0) în favoarea hocheiștilor polonezi. învingătoare și în primul joc cu același scor (3—1), echipa Podhale Nowy Târg s-a calificat pentru turul următor al competiției.• Astăzi la „Mission Hills Country Club" din Palm Springs (California), începe cea de-a 2-a ediție a „Turneului campioanelor" la care participă cele mai bune 8 jucătoare din lume in frunte cu americana Chris Evert, Virginia Ruzici (România). Betty Stove, Virginia Wade (Anglia) etc. Turneul se va încheia sîmbătă.

(Urmare din pag. I) care au descoperit ceva, pe un Magellan, Vasco da Gama sau Amerigo Vespucci.Societatea literară a studenților din Capitală, care cuprinde pe cei mai reprezentativi membri ai cenaclurilor literare bucureștene, este un spațiu al investigărilor fructuoase, un laborator de creație, o tribună de dezbatere și confruntări, un mijloo de informare reciprocă. Ea are menirea de a stimula și îndruma activitatea cenaclurilor, de a promova creația tinerilor în paginile presei scrise și vorbite, de a întocmi antologii, de a pregăti, împreună cu alte instituții culturale, șezători literare de viu interes și de răsunet, de a scoate talentele în zarea largă a dialogului cu semenii. Talentele acestea, care alcătuiesc o generație de bună calitate, merită să fie cunoscute. Vocea lor trebuie să se facă, și sînt convins că se va face, auzită. Dacă acum puțini știu de un Ion Stra- tan, Traian T. Coșovei, Matei Vîșnic, Mircea Cărtă- rescu, Radu Călin Cristea, Elena Stefoi, Eugen Suciu, Smaranda Cosmin, Călin Vla- sie, Magdalena Ghica, Domnița Petri, Daniel Pișcu, A- drian Giurgea, Alexandru Meșină, Bogdan Ghiu, Romulus Bucur, Vaier Dijnec, Florin Savu și alții mulți, miine vor fi cunoscuți ca poeți de autoritate ai celei mai tinere generații. Poeți care caută, și adeseort reușesc, să aducă o viziune nouă, proaspătă, bogată asupra sufletului omului de azi, să abordeze inteligent și grav probleme ale lumii contemporane în modalități de expresie organic sincronizate cu sufletul omului modern. Vor fi așadar rapsozi care știu bine că tot ceea ce e omenesc nu

trebuie să le rămînă străin, care simt nevoia să se pronunțe asupra existenței și Istoriei de pe pozițiile unei gindiri dialectice, materialiste. ■Societatea... va încuraja creația ce are ca nobile însemne un spirit critic, exigent. Trăsătura distinctivă a celor ce o compun este conștiința clară că a promova Înseamnă uneori și a respinge, pentru a selecta valoarea. Acești tineri nu vor să se întâlnească intr-o „societate de admirație reciprocă", cum zicea odată cu maliție Gh. Panu despre admirabila Junime. Un spirit de solidaritate pentru destinul poetic al fiecăruia va trebui insă să se impună.Societatea literară a studenților bucureșteni și-a propus in țelurile ei de perspectivă stimularea unor genuri și specii literare importante, dar mai puțin cultivate în vremea din urmă : ne gindim la dramaturgie și la schiță. Pentru impulsionarea dramaturgiei, tinerii ei membri au inițiat o bună colaborare cu Teatrul Mic, care prin directorul lui, scriitorul Dinu Săraru, le-a oferit tot sprijinul. O atenție deosebită va fi acordată, de asemenea, creației inspirate din viața tineretului de astăzi.Toți acești tineri știu că nu e simplu și ușor de realizat ceea ce-și propun. Dar, certa înzestrare artistică, elanul tineresc, seriozitatea muncii tuturor sînt factori obiectivi care vor asigura neîndoios reușita. La a- ceasta se adaugă și sprijinul susținut al Comitetului centrului universitar de partid, al conducerii Uniunii Studenților Comuniști din Capitală.Urăm Societății literare a studenților din Capitală : „Drum bun !“ și-i dorim să ajungă departe în împlinirea înaltelor ei năzuințe.

Elevii Școlii generale din 
comuna Suceveni, județul Ga
lați, au organizat în 1972, în 
incinta școlii, un original mu
zeu sătesc, considerat unul 
din cele mai importante o- 
biective culturale din această 
zonă.

Arhitectonica clădirii re
constituie tipul de locuință 
specifică comunei în a doua 
jumătate a secolului al

EDUCAȚIE
în organizarea Comitetului 

Județean Vaslui al U.T.C., A- 
sociației județene a juriștilor 
și Consiliului județean al or
ganizației pionierilor, în mu
nicipiul Bîrlad, în orașele 
Huși, Negrești și Vaslui, pre
cum și în multe alte localități 
ale județului, a început — în 
cadrul ediției a 2-a a Festiva
lului național „Cîntarea Româ-

XIX-lea. în această casă-mu- 
zeu, compusă din trei încăperi 
— o sală, o cameră și un chi- 
ler — sînt expuse și unelte, 
obiecte de uz casnic și deco
rative, precum: mobilier ță
rănesc, un război de țesut, 
vase de ceramică, țesături și 
piese de port popular ; nu
meroase documente originale. 
(Vasile Caburgan).

JURIDICĂ
niei" — faza de masă a con
cursului „Cine cunoaște le
gea — nu greșește", menit să 
contribuie la sporirea eficien
ței muncii educative moral- 
cetățenești, în spiritul princi
piilor eticii și echității socia
liste, a masei largi a tinere
tului vasluian : muncitori, e- 
levi, tineri de la sate, intelec
tuali. (Al. Prahoveanu).

APEL MISTERUL FETEI
CU ȘAPCĂ ALBASTRĂ

Așadar urc In autobuz, da, 
de Ia capăt, și încep să-mi 
caut firesc tichetul cu cele 
zece bilete „valabile individu
al și în grup, cu prezentarea 
talonului". Abia l-am cumpă
rat și sînt sigur că se află în 
geanta din propria-mi mină. 
Caut. Alături de șofer, se află 
o fată cu șapcă albastră. Con
troloare. Mașina face o curbă, 
și mă proiectează pe un sca
un. tn sfîrșit ! Dar cind să 
scot tichetul, fata cu șapcă 
albastră se apropie implaca
bil de mine, somîndu-mă : 
„Trebuia să-1 taxați pînă a- 
cum !**. Apoi, sec : „Altfel 
n-aveați dreptul să vă așezați 
pe scaun". Și îmi înșfacă e- 
nergic tichetul, pe care, cu 
cleștele purtător în mînă, 
mi-1 perforează dușmănos ; o 
dată, de două ori, de patru ori 
— prin toate cele 10 bilete și 
talon. încerc o ultimă posibi
litate de comunicare : „Tova
rășă, dacă mă credeți în ne
regulă, amendați-mă". Dar...

n-aude, n-a vede. „Aș vrea să 
cunosc și eu numele dumita- 
le“... N-apuc însă să termin 
cuvîntul, că : „Numele nu te 
interesează pe tine, că nu 
ești șeful meu. Dacă vrei, 
poftim, reține marca, fă ce 
dorești cu ea". Am reținut : 
controlor nr. 3795. Care-o fi 
identitatea controlorului cu 
nr. 3795 ? Nu de alta, dar mă
car s-o cunoască și lumea 
(n-ar fi rău, chiar diriguitorii 
I.T.B.) dacă pe mine, simplu 
cetățean, n-a acceptat să mă 
știe nici după ce am fi putut 
merge împreună zece călătorii.

Dar ceea ce m-a mîhnit 
mai mult este faptul că a- 
veam amîndoi aceeași vtrstă. 
Adică tînără.

ION ANDREIȚA
P.S. Păstrez încă, spre avi

zul amatorilor, tichetul cu pri
cina. Deunăzi, o întîmplare 
identică s-a petrecut în tram
vaiul 13. Și nu este singura.

Desen de Matei Mihal
Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU
Telefonul rubricii t 17 60 10/1497, ore,le 10—13



DIALOGUL LA NIVEL ÎNALT 
ROMÂNO-AUSTRIAC A EVIDENȚIAT

Noi perspective conlucrării rodnice
dintre România și Austria

Relațiile de colaborare priete
nească dintre România și Aus
tria au cunoscut in săptămina 
trecută noi dimensiuni prin vi
zita întreprinsă in țara noastră, 
ia invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, de 
președintele federal al Republi
cii Austria, dr. Rudolf 
Kirchschlăger șî doamna Herma 
Kirchschlăger. Nouț dialog la 
nivel înalt româno-austriac, 
care a pus în evidență dorința 
comună de a extinde conlucra
rea multilaterală în interesul 
ambelor țări, ai securității eu
ropene, destinderii și păcii 
lume, se înscrie 
venită obișnuită, a 
dintre cele două state, contacte 
ce au determinat un curs pozi
tiv, ascendent, mereu îmbogățit 
cu noi și noi elemente de cola
borare prietenească. Și trebuie 
să subliniem, in acest context, 
că o contribuție hotărîtoare la 
statornicirea unui asemenea 
cnrs au adus contactele la nivel 
inalt româno-austriece, vizita în 
Austria a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, in septembrie 1970, 
precedată de cea întreprinsă în 
țara noastră, in 1969, de șeful 
statului austriac, precum și vi
zita efectuată in România, 
1975, de cancelarul 
Austriei, dr. Bruno 
a primului ministru 
lui român la Viena, 
cestea, la care se adaugă frec
ventele intilnirl rodnice de lu
cra la cele mai diverse niveluri, 
vădesc preocuparea constantă a 
celor două state de a Impulsiona 
legăturile dintre ele, de a fruc
tifica pe deplin posibilitățile de 
colaborare și cooperare bilate
rală.

Dominanta actualului dialog 
româno-austriac a reprezentat-o, 
dealtfel, voința comună de a 
stimula o conlucrare care s-a 
dovedit fecundă șl ale cărei 
perspective de dezvoltare sint 
departe de a se fi epuizat. Co
municatul comun, semnat de 
președinții Nicolae Ceaușescu și 
Rudolf Kirchschlăger, mențio
nează cu satisfacție rezultatele 
celei de-a treia sesiuni a comi
siei mixte guvernamentale, care 
a avut loc recent la Viena, rele- 
vind hotărirea celor două gu
verne de a sprijini finalizarea 
intr-un timp cit mai scurt po
sibil a proiectelor de cooperare 
industrială și tehnică convenite 
cu acest prilej. In legătură cu 
aceasta, Comunicatul comun e- 
vidențiază obiectivul de dubla
re a volumului schimburilor co
merciale in 1980. în raport cu 
nivelul din 1975, precum șl ne
cesitatea lărgirii relațiilor eco
nomice bilaterale și a cooperă
rii între firmele și organizațiile 
celor două 
terțe piețe.

Realizările 
in edificarea 
derae, nivelul de dezvoltare bi
necunoscut al ' Austriei oferă 
largi posibilități pentru extinde
rea cooperării între țările noas
tre. Constatindu-se cu vădită 
satisfacție dc ambele părți pu
ternica dezvoltare a relațiilor 
bilaterale, președinții Nicolae 
Ceaușescu și Rudolf Kirchschlă- 
ger au subliniat, în cadrul dia
logului avut, necesitatea ca . la

ui în linia, de- contactelor

în 
federal al 

Kreisky, și 
al guvernu- 
în 1976. A-

țări, mai ales pe

Româniel socialiste 
unei economii mo

viitoarea sesiune a comisiei 
mixte, care va avea loc la Bucu
rești, in 1979. să se examineze 
noi posibilități de lărgire și a- 
dincire a relațiilor comerciale și 
de intensificare a cooperării e- 
conomice și tehnice între Româ
nia și Austria.

Cu aceeași satisfacție a fost 
constatată, în timpul convorbiri
lor la nivel înalt, colaborarea in 
domeniul culturii, artei, științei 
și învățămintului. Animate de 
dorința de a promova dezvol
tarea tradiționalelor relații de 
prietenie dintre poporul român 
și poporul austriac, cele două 
părți au exprimat dorința de a 
facilita legăturile pe diferite 
planuri in domeniul tineretului, 
care să contribuie, de asemenea, 
la o mai bună cunoaștere reci
procă. în timpul vizitei inalților 
oaspeți austrieci in România au 
îosi semnate Convenția privind 
echivalarea diplomelor de baca
laureat și Protocolul privind 
schimbul instrumentelor de ra
tificare pentru evitarea dublei 
impuneri.

Bilanțul convorbirilor româno- 
austriece, privind relațiile bi
laterale, poate fi apreciat ca 
deosebit de pozitiv, iar legătu
rile statornicite intre România 
și Austria, favorizate și de fac
tori geografici — țările noastre 
fiind unite de firul Dunării — 
pot fi considerate un exemplu 
de colaborare fructuoasă intre 
state cu orinduiri social-politice 
diferite.

Pe drept cuvint, președintele 
Nicolae Ceaușescu arăta : 
„Vizita dumneavoastră consti
tuie o expresie a bunelor rapor
turi de colaborare statornicite 
între țările noastre, a sentimen
telor de stimă și considerație pe 
care popoarele român și austriac 
și le nutresc reciproc".

Dialogul prilejuit de prezența 
pe pămintul României, la Bucu
rești și Brașov, a președintelui 
Austriei, Rudolf Kirchschlăger, 
a înscris și probleme cardinale 
ale vieții internaționale. Schim
bul de păreri a evidențiat con
cordanța punctelor de vedere a- 
supra unui mare număr de pro
bleme, fapt reflectat și in Co
municatul comun. Analizind si
tuația internațională, cei doi 
președinți au exprimat hotărî- 
rea lor comună de a acționa 
pentru a se asigura tuturor ță
rilor posibilitatea de a contribui 
la reglementarea problemelor 
majore cu care se confruntă o- 
menirea, pentru soluționarea 
tuturor diferendelor dintre state 
prin mijloace pașnice, pe calea 
tratativelor între părțile direct 
interesate, fără amestec din 
afară, pentru înlăturarea folosi
rii forței sau amenințării cu 
forța. în acest context, a fost 
reafirmată importanța creșterii 
continue a rolului și contribuției 
țărilor mici și mijlocii, inclusiv 
ale țărilor in curs do dezvoltare 
în viața internațională.

Interesate vital, ca țări euro
pene, in consolidarea unui cli
mat de înțelegere și securitate 
pe continentul nostru. România 
și Austria au conlucrat strins in 
cadrul Conferinței gcneral-eu- 
ropene, pentru ca aceasta să 
ducă Ia afirmarea în Europa și 
pe un pian mai larg a unor ra
porturi noi, bazate pe principiile 
respectării stricte a independen
ței și suveranității naționale, e-

galității în drepturi, avantajului 
reciproc, neamestecului in tre
burile interne, nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu 
forța. Apreciind Actul final de 
la Helsinki ca un tot unitar, 
România și Austria reliefează 
îndatorirea tuturor semnatarilor 
de a-1 transpune integral in 
viață. O atenție deosebită este 
acordată în acest cadru proble
melor menite să confere destin
derii și securității pe continent 
un caracter real, durabil, Româ
nia și Austria pronunțîndu-se 
pentru intensificarea eforturilor 
în vederea trecerii cit mai grab
nice la măsuri practice in dome
niul dezarmării și dezangajării 
militare. A fost subliniată aten
ția deosebită care trebuie să se 
acorde pregătirii temeinice a 
reuniunii de Ia Madrid din 1980, 
pentru ca rezultatele acesteia să 
răspundă așteptărilor popoare
lor, să ducă la măsuri îndrep
tate spre dinamizarea procesu
lui de destindere, de edificare a 
securității și dezvoltare a cola
borării in Europa. In acest con
text, dezvoltarea relațiilor de 
pace, înțelegere și bună vecină
tate in Balcani și in spațiul du
nărean, prin realizarea unei co
laborări mai strînse intre țările 
dunărene, inclusiv prin folosirea 
complexă a Dunării, are o sem
nificație aparte.

Abordind problema făuririi 
unei noi ordini economice inter
naționale, care să creeze condi
țiile pentru o colaborare pe baze 
egale a tuturor statelor și să 
asigure o dezvoltare mai rapidă 
a țârilor mai puțin dezvoltate, 
precum și progresul economic, 
tehnic și social al întregii ome
niri, România și Austria sint de 
acord că sesiunii speciale a A- 
dunării Generale a O.N.U. din 
1980 pe această problematică ii 
revine un rol important in for
mularea clară și concretă a prin
cipiilor, orientărilor și căilor pen
tru realizarea acestui deziderat. 
Si cu acest prilej a fost eviden
țiată cu deosebită satisfacție co
laborarea fructuoasă statornicită 
între România și Austria pe 
plan internațional și s-a con
venit ca această colaborare să 
fie extinsă în cadrul O.N.U. și 
al organismelor sale. „Ideile politice pe care dumneavoastră le-ați expus — sublinia pre
ședintele Austriei, Rudolf 
Kirchschlăger, adresindu-se pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu — sint pentru noi de un foarte mare interes. Noi cunoaștem concepția internațională a politicii românești și așteptăm cu bucurie continuarea discuțiilor noastre. Este dorința mea mare și sinceră ca această vizită să constituie o nouă verigă în șirul acelor valoroase contacte interstatale, care au unit ambele noastre țări în cursul ultimelor decenii".

Exprimindu-și satisfacția față 
de rezultatele pozitive ale nou
lui dialog la nivel inalt româno- 
austriac, tineretul României so
cialiste, alături de întregul po
por român, nutrește convingerea 
că acestea reprezintă o valoroa
să contribuție la amplificarea 
colaborării dintre cele două 
popoare, dintre tinerii celor 
două țâri, in interesul reciproc, 
al cauzei păcii și Înțelegerii în 
Europa și in lume.

GH. SPRTNȚEROIU

PARIS

Congres extraordinar al Adunării pentru Republică
GREVA DE AMPLOARE 

IN INDUSTRIA BRITANICA 
DE AUTOMOBILE

\ ' *

Cuvîntarea președintelui Lucrările Comisiei mixte Manifestări dedicate

consacrat celei de-a 35-a aniversări 
a bătăliei istorice de pe riul Neretva

guvernamentale româno-mozambicane aniversarii creării

PARIS 13 (Agerpres). — Un Congres extraordinar reunind 1 200 de cadre ale Adunării pentru Republică (R.P.R.), partid gaullist, al cărui președinte este fostul prim-ministru Jacques Chirac, s-a ținut duminică la Paris, pentru a dezbate problemele ridicate de preconizatele alegeri ale Parlamentului vest-european (C.E.E.), programate pentru iunie 1979.în raportul prezentat cu acest prilej. R.P.R. cere Consiliului vest-european ca, în cadrul reuniunii sale programate pentru 4-5 decembrie la Bruxelles, să ' se „angajeze solemn" că va impune C.E.E., tențele primul Roma. C.E.E.).nă garanții suplimentare înainte de alegeri. Gaulliștii vor, de asemenea, ca acest organism care reunește pe șefii de stat și de guvern ai „celor nouă" țări ale Pieței comune, să-și păstreze rolul preponderent — și, ca atare, prerogativele de suveranitate ale țărilor C.E.E. —, iar cel care fixează ordinea de zi a Parlamentului vest-european să fie tocmai Consiliul vest-european.în ceea ce ÎI privește, Jacques Chirac, liderul partidului, a rostit o alocuțiune în care, re- luînd aceste idei, a cerut guvernului francez să „se afirme

și să uzeze de toată influența sa“ în cadrul reuniunii Consiliului vest-european pentru a obține garanții suplimentare li- mitind strict drepturile și competențele Parlamentului C.E.E., pentru a nu pune în pericol suveranitatea, independența și specificitatea țărilor membre ale Pieței comune.

Industria de automobile din 
Marea Rritanie intră in a- 
ceastă săptămînă în una din 
cele mai sumbre perioade din 
Istoria sa, prin cei aproape 
80 000 de muncitori aflați în 
grevă la trei din cele mal im
portante firme de profil.

La compania „Ford Marea 
Britanie", greva celor 57 000 
de muncitori intră în cea de-a 
opta săptămînă.

respectarea tratatelor care limitează compe- viitorului parlament (in rind. Tratatul de la tratatul de fondare a R.P.R. dorește să obți-

Soluționarea problemelor care stau în fața 
Italiei nu mai poate fi amînată

a arătat Enrico Berlinguer, secretar general al P. C. Italian, în 
cadrul unui miting electoral in orașul TrentoROMA 13 (Agerpres). — Italia trece in prezent printr-un moment politic dificil, iar narea problemelor care fața țării nu mai poate fi amînată — a declarat ~ Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian, luind cuvîntul la un miting electoral în orașul Trento. Aceste probleme — a adăugat el — au dus la intensificarea tensiunii dintre partide, în primul rînd dintre cele două forțe principale de pe arena politică a țării : Partidul Comunist și Partidul Democrat Creștin.Enrico Berlinguer a subliniat că democrația-creștină a depășit, treptat, discriminarea față de Partidul Comunist, dar încă mai păstrează reticențe în ce privește posibilitatea unei participări directe a P.C.I. la guvernul țării

soluțio- stau înEnrico
Tn același timp, secretarul general al P.C.I. a menționat că în urma formării noii majorități parlamentare cu participarea comuniștilor, au fost obținute rezultate importante, evitîndu-se un crah economic și financiar și încetinindu-se ritmul de creștere a inflației. Partidul Comunist — a declarat vorbitorul — a îndeplinit un rol important în apărarea instituțiilor democratice ale statului împotriva atacurilor teroriștilor.

BELGRAD 13 (Agerpres). — în cuvîntarea rostită la mitingul consacrat celei de-a 35-a aniversări a bătăliei istorice de pe riul Neretva — relatează agenția Taniug — președintele Iosip Broz Tito a subliniat Însemnătatea și amploarea acestui eveniment, unde membrii de partid, luptătorii iugoslavi au înfăptuit acte de eroism de neuitat „A- ceasta reflectă esența experienței noastre pentru concepția de apărare general națională, inspiră educația generațiilor tinere, mobilizarea forțelor noi în edificarea continuă a comunității socialiste de autocondu- cere a popoarelor și naționalităților egale în drepturi din Iugoslavia".Relevînd că în lupta împotriva dușmanului s-au făurit frăția și unitatea popoarelor iugoslave, vorbitorul a subliniat că „tot așa și astăzi baza unității și frăției rezidă in faptul că numai uniți putem să facem față tuturor împrejurărilor care se constituie drept obstacole în calea noastră. Numai uniți putem să înregistrăm noi succese în dezvoltarea noastră socialistă autocondueere".„Parcurgînd astăzi istoria lei mai importante bătălii revoluția noastră, referindu-ne la calea parcursă — a declarat șeful statului iugoslav —, putem să declarăm cu mîndrie că am rămas consecvenți revoluției noastre și scopurilor mărețe umanitare ale ei, atît în ce privește dezvoltarea internă, cit și politica externă". „încă în timpul războiului am subliniat că libertatea, independența, dezvoltarea liberă, dar, în' primul rînd, pacea și securitatea la lume reprezintă obiectivele importante ale luptei noastre. Pentru aceste obiective am luptat consecvent și fără compromis, chiar în situațiile în care ne-a fost cel mai greu". în context, președintele I. B. Tito s-a oprit asupra obiectivelor mișcării de nealiniere, spunînd : „Mișcarea de nealiniere are un rol social- istoric în transformarea progresistă a relațiilor internaționale politice și economice In ansamblu... Am subliniat întotdeauna că mișcarea de nealiniere nu constituie rezerva nici unui bloc și nici un paravan pentru politica sau interesele cuiva. După cum se știe, nu avem o poziție refractară față de țările care fac parte din blocuri po- litico-militare, dar adoptăm o poziție critica față de fenomenele politicii de bloc, care creează pericole pentru pacea lumii, foarte frecvent și pentru libertatea, independența și dezvoltarea nestingherită a multor țări".„De aceea, a continuat vorbitorul. doresc ca astăzi din acest Ioc să subliniez că orice încercare de a scinda mișcarea intr-o parte „progresistă" și alta „conservatoare", dar în special încercarea de a impune un centru „progresist" care trebuie să conducă celelalte țări reprezintă un atac la adresa esenței democratice și a relațiilor democratice din interiorul mișcării. Aceasta poate să ducă numai la consolidarea blocurilor pe seama independenței țărilor nealiniate, ceea ce conține și pericole profunde pentru pacea lumii. Nimeni nu are dreptul de monopol asupra progresului, care nu poate fi Închis în limitele unor state sau în limitele altor frontiere.Transformările progresiste din lume reprezintă astăzi practica a milioane de oameni, a imensei majorități a omenirii, indiferent de numele care li se atribuie. Forța mișcării de nealiniere constă tocmai în amploarea ei, în faptul că răspunde intereselor omenirii, perioadă mii, de din lume. Mai există încă multe dificultăți pe această cale. N-aș putea să afirm astăzi cind vor fi depășite aceste dificultăți. Este un proces îndelungat. Dar trebuie să ne includem printre cei mai activi făuritori ai acestei noi societăți, ai lumii noi, ai noilor relații din hrme".

în Încheiere, președintele R.S.F. Iugoslavia a accentuat asupra necesității accelerării unor acțiuni pe linia hotăririlor și concluziilor Congresului al XI-lea al U.C.I., menționînd că în acest sens „așteptăm multe de la apropiatul Congres al Uniunii Sindicatelor din Iugoslavia, precum și de la Congresul tineretului, care se va desfășura ulterior". El a cerut tuturor oamenilor muncii din Iugoslavia să se angajeze la maximum pentru soluționarea problemelor, în special a celor economice.

MAPUTO 13 (Agerpres) — La 13 noiembrie au inceput Ia Maputo lucrările celei de-a III-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-mozambicane de colaborare economică și tehnică.Delegația română este condusă de tovarășul Gheorghe Pană, ministrul muncii.Sesiunea analizează stadiul realizării acțiunilor de cooperare și a schimburilor comerciale și va stabili noi măsuri pentru stimularea dezvoltării și diversificării cooperării dintre cele două țări in domeniile industriei construcțiilor de mașini, petrochimiei, agriculturii, valorificării resurselor naturale, pregătirii de cadre. Vor fi examinate și stabilite, de asemenea.

modalitățile concrete de dinamizare in continuare bilaterale comerciale, jul reciproc al celor a relațiilor in avanta- două țări.PREOCU-• UNA DINTRE PARILE CONSTANTE ale actualului guvern turc, condus de premierul Biilent E- cevit, este aplicarea unui program economic vizind stimularea activității industriale și agricole, crearea de noi locuri de muncă, reducerea substanțială a deficitului balanței de plăți externe și a ratei inflației. Pentru anul 1978, programul prevede un ritm de dezvoltare economică de 6,1 la sută, investițiile alocate — 202 miliarde lire turcești — fiind orientate cu precădere spre sectorul energetic.

de
ce- 
din

unei părți imense a Ne aflăm astăzi într-o de transformare a lu- schimbare a relațiilor

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •• CONSILIUL DE SECURITATE AL O.N.U., întrunit luni in problema namibiană, a adoptat cu 10 voturi pentru și 5 abțineri, un proiect de rezoluție propus de Gabon, India, Kuweit și Nigeria.Rezoluția avertizează autoritățile Republicii Sud-Africane că, dacă nu vor coopera la aplicarea planului Consiliului de Securitate privind accesul Namibiei la independență, consiliul se va întrâni de urgență pentru a adopta „măsuri corespunzătoare" care ar putea consta In sancțiuni obligatorii.

FRANȚA: SĂRBĂTORIREA 
SEMNĂRII ARMISTIȚIULUI 

DIN 1918
La 11 noiembrie. Franța

ară agrară, foarte 
înapoiată din punct 
de vedere econo
mic. Astfel era ca
racterizată Bosnia-

statului national 
unitar român

• GUSTAV HUSAK. secretar general al C.C. al P. C. din Cehoslovacia, președintele R. S. Cehoslovace, a avut luni la Piestany o întîlnire cu Edward Gierek, prim-secretar al C.C. ol P.M.U.P.

. . a sărbătorit semnarea armistițiului din 1918. Cu acest prilej, in localitatea Complegne, unde a avut loc semnarea armistițiului, în prezenta președintelui Franței, Valery Giscard d’ Estainga fost organizată o ceremonie și o paradă militară.
• TN NICARAGUA continuă 

' să domnească o puternică stare 
de tensiune. în diferite localități 
din țară inregistrindu-se noi 
ciocniri între forțe ale Gărzii 
Naționale, fidele dictatorului
Anastasio Somoza, și masele
largi populare, care militează 
pentru instaurarea unui guvern 
democratic, de largă unitate na
țională.
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Readaptare record 
ia condițiile gravitației terestre

După cum relatează agenția T.A.S.S., 
cosmonauții sovietici Vladimir Kovalionok 
și Aleksandr Ivancenkov, care au petrecut 
140 de zile la bordul laboratorului spațial 
„Saliut-6", s-au readaptat in numai zece 
zile la condițiile gravitației terestre. Me
dicii opinează că etapa cea mai acută a 
readaptării a trecut și că in această pe
rioadă nu s-au constatat modificări neaș
teptate in starea sănătății cosmonauțllor.

La 14 noiembrie, Vladimir Kovalionok 
și Aleksandr Ivancenkov se vor reîntoarce 
acasă, în orășelul stelar de lingă Moscova, 
de unde lipsesc de peste cinci luni.

Studierea surselor de raze X 
din Cosmos

De la Cape Canaveral a fost lansat luni 
— cu ajutorul unei rachete de tip Atlas- 
Centaur — un satelit științific înzestrat cu 
aparatură pentru studierea surselor de 
raze X din Cosmos. In greutate de circa 
4 500 kg, satelitul urmează a fi plasat pe 
o orbită cu altitudinea de 466 km.

Printre sursele de raze X figurează 
quasarii (aștri, gigantici, ce emit o can
titate de energie echivalentă, cu cea a 
mai multor sute de galaxii), plusării (res
turi ale unor stele neutronice) și așa-nu- 
mitele găuri negre (corpuri cerești ma
sive, invizibile, cu o forță de gravitație

Herțegovlna înainte de elibe
rare. Și nici nu putea fi altfel, 
cind 80 la sută din populația 
sa trăia din agricultură — așa 
cum se putea irăi din producții 
de 900 kg griu și 1200 kg po
rumb la hectar. Dealtfel, spe
cialiștii în istoria economiei nu 
uită să amintească faptul că la 
prima expoziție economică 
mondială organizată în urmă cu 
un secol la Londra, Bosnia- 
Herțegovina a fost prezentă 
cu... mături,' linguri de lemn, 
prune și pere uscate. Este ade
vărat, de ’ 
timp, dar 
socială a 
cunoscut 
bia după

atunci a trecut ceva 
înfățișarea economico- 
acestor păminturi a 
schimbări radicale a- 
eliberare. Azi se pro-

rului". Aceasta înseamnă de 
fapt că ciclul productiv incepc 
in sectorul producției primare 

'— ferme zootehnice, cerealiere, 
de plante tehnice, pomicole 
etc —, continuă în Întreprinderile 
prelucrătoare — de lapte, car
ne, zahăr, băuturi etc — și se 
încheie în 18 mari magazine și 
peste 1500 unități comerciale 
mai mici pe care combinatul le 
aprovizionează cu marfă in pro
porție 
Todor 
binat,
cursul ____ _ _ , _____ _
adeseori că o astfel de integrare 
a producției — care se bazează

de 70 la sută. Tovarășul 
Kljajici, director Ia com- 
care ne-a însoțit Pe par- 

intregii vizite, sublinia

Agricultura
ca o mare industrie

cei mai multi nu lucrează în 
agricultură, dar pe care, în cea 
mai mare parte, combinatul îi 
aprovizionează anual cu peste 
35 milioane litri lapte și 23 mii 
tone carne transformate In di
verse produse alimentare. La 
18 000 muncitori revin peste 2 000 
cadre cu pregătire superioară, 
lucrind in sectoarele productive 
sau în institutul propriu de cer
cetări — ceea ce explică, desi
gur, nivelul de tehnicitate, ca
litate și productivitate atins : 
4 600 litri lapte anual pe fiecare 
vacă ; 4 500 kg grîu/ha ; 6 500 kg 
porumb boabe/ha ; anual, cite 
4—5 producții succesive de plan
te furajere ; sute de sortimente 
de produse alimentare. „Secre
tele" diferă după specificul ac
tivității, dar le reunește aceeași 
caracteristică — preocuparea 
susținută de a introduce tot ceea 
ce este modera, tot ceea ce con
stituie progres tehnic și duce la 
creșterea eficienței. După tova
rășa Anca Popovici, tehnolog șef 
la Întreprinderea de prelucrare 
a laptelui, construită in urmă cu 
numai 3 ani, decisivă este, to
tuși, înnoirea tehnologiilor care 
să permită continua diversificare 
a produselor, îmbunătățirea ca
lității lor. Chiar în ziua 
eram acolo se producea un 
niment deosebit : intra în 
ducție prima linie de lapte 
balat in cutii de carton.

VARȘOVIA 13 (Agerpres). 
— De la trimisul special, 
I. Dumitrașcu : tn cadrul ma
nifestărilor din R. P. Polonă 
prilejuite de împlinirea a 60 
de ani de la formarea statu
lui național unitar român, in 
orașul Taraow s-a deschis 
expoziția pictorului popular 
Vasile Frunzete, din comuna 
Rășinari, județul Sibiu.

La vernisaj au participat 
Jerzy Malinowski, prim-se- 
cretar al comitetului orășe
nesc Taraow al P.M.U.P.

LUANDA 13 (Agerpres). — 
In cadrul programului de ma
nifestări dedicate împlinirii 
a 60 de ani de la crearea sta
tului național unitar român, 
ia Benguela, în R.P. Angola, 
a fost deschisă expoziția de 
fotografii „România socialis
tă astăzi".

OTTAWA 13 (Agerpres) — 
In cadrul manifestărilor de
dicate împlinirii a 60 de ani 
de la formarea statului na
țional unitar român, in sa
loanele Centrului Științelor 
din Toronto a avut Ioc ver
nisajul a două expoziții con
sacrate monumentelor de 
artă și enltură din România 
și peisajului țării noastre.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

cind 
eve- 
pro- 
am-

duc și se exportă din Bosnia- 
Herțegovina avioane, autoturis
me, produse ale industriei elec
tronice, echipamente pentru 
centrale atomice și multe alte 
produse cu înalt grad de prelu
crare. Dar, chiar dacă a trecut 
pe planul doi ca pondere, agri
cultura a cunoscut același pro
ces intensiv de dezvoltare și mo
dernizare, căpâtind trăsăturile 
unei mari industrii. Schimbare 
fundamentală ce nu constă, așa
dar, atit în faptul că populația 
ocupată în acest sector a scăzut 
la 40 la sută, ci mai ales in a- 
ceea că roata progresului a în
depărtat căruțele din cimp, a- 
ducînd in loc mecanizarea, a 
transformat in ferme moderne 
fostele ocoale de oi sau vaci, a 
dus la constituirea unor mari 
întreprinderi agricole, între care 
combinatele agroindustriale au 
devenit axa unei producții agri
cole de mare productivitate, de 
tip industrial, care se extinde 
din ce în ce mai mult. M-am 
convins de aceasta fiind o zi 
întreagă oaspetele Combinatului 
agroindustrial „Bosanska Kraji- 
na" din Banja Luka.

Obiectivele și amploarea acti
vității combinatului pot fi su
gerate printr-o formulă simplă : 
„Din cimp pe masa consumato-

pe formele industriale de orga
nizare a muncii, pe aplicarea 
celor mai moderne tehnici și 
tehnologii, pe o bună cooperare, 
în avantajul reciproc, a diferi
telor organizații ale muncii a- 
sociate din cadrul combinatului
— oferă posibilitatea obținerii 
unei eficiențe ridicate în fie
care sector și pe ansamblul ac
tivității. Astfel se și explică 
orientarea susținută spre noi 
dezvoltări și investiții care vor 
insurna peste 8 miliarde dinari 
in următorii cinci ani. Efectul 
va fi crearea a încă 5 000 noi 
locuri de muncă, asocierea la 
activitatea combinatului a incă 
12 000 producători individuali — 
care se vor adăuga celor 25 000 
existenți in momentul de față
— și, in ultimă instanță, dubla
rea veniturilor combinatului.

Alte cîteva cifre statistice 
sint totuși indispensabile pen
tru a caracteriza activitatea 
acestui mare combinat, dimen
siunile sale economico-sociale. 
EI se întinde pe raza a 18 co
mune, distanța dintre cele mai 
îndepărtate fiind de circa 200 
kilometri. Un milion de locui
tori trăiesc in această regiune, 
din cei 4 milioane ai Republi
cii Socialiste Bosnia-Herțe- 
govina. Oameni care, desigur,

upă tineri! specia
liști ai fermei pen
tru culturi de eimp. 
cu care am stat de 
vorbă, hotărîtoare

sint soiurile de înaltă producti
vitate obținute de specialiștii 
combinatului și experimentate 
in condițiile pedoclimatice pro
prii, mecanizarea lucrărilor în 
proporție de peste 95 la sută și 
toate celelalte laturi ale agroteh
nicii moderne care presupun în 
primul rind oameni bine in- 
struiți. Dealtfel, liceul de spe
cialitate al combinatului pregă
tește muncitori calificați în 
peste 20 de meserii, pe profilul 
său de activitate, dar adevărata 
perfecționare se face în produc
ție, de fiecare dată cind se aplică 
o nouă tehnologie.

Am consemnat cu multă satis
facție ceea ce ne-a spus încă 
de la începutul discuției directo
rul adjunct al unei alte ferme, 
tovarășul Gruio Ristici : „Sîn- 
tem una dintre primele ferme 
industrializate din lume pentru 
creșterea porcilor, avînd deja o 
tradiție de 13 ani și atingem pa
rametri inaiți de productivitate 
și eficiență. Vreau să vă spun 
insă că ne este foarte cunoscut 
ceea ce colegii noștri români au 
realizat în acest domeniu. Nu 
ați avut tradiție, dar ați folosit 
avantajele științei pentru a grăbi 
progresul. Ca prieteni adevărat!, 
ne bucură succesele obținute în 
zootehnia românească si consi
derăm că avem multe de învătat 
de la specialiștii dumneavoastră". 
Asemenea cuvinte de caldă apre
ciere la adresa realizărilor po
porului român în diferite dome
nii, la adresa excelentelor relații 
de prietenie si colaborare exis
tente între țările și popoarele 
noastre, am auzit pretutindeni pe 
parcursul vizitei in Iugoslavia 
vecină și prietenă.

VIRGIL SIMION

• Mesaj adresat președintelui 
Egiptului de către președin
tele Statelor UniteCAIRO 13 (Agerpres), — Președintele Egiptului, Anwar El Sadat, a primit duminică un mesaj din partea președintelui S.U.A., Jimmy Carter, în legătură cu evoluția negocierilor egipteano-israeliene, informează agenția M.E.N.Pe de altă parte, un purtător de cuvlnt oficial american a declarat că președintele Carter a avut duminică convorbiri telefonice atît cu președintele Anwar El Sadat, cît și cu premierul israelian Menahem Begin.CAIRO 13 (Agepres). — Președintele R.A. Egipt, Anwar El- Sadat, a examinat, luni, In cadrul unei reuniuni, cu vicepreședintele Husni Mubarak și cu premierul Mustafa Khalil mesajul pe care șeful statului egiptean l-a primit, duminică, din partea președintelui S.U.A., Jimmy Carter,în aceeași zi, Anwar El-Sadat 

a primit pe ambasadorul S.U.A. Ia Cairo, Herman Eilts, căruia l-a remis răspunsul său la mesajul președintelui americanPreședintele Anwar El-Sadat a rechemat pentru consultări la Cairo pe Butros Ghali, ministru interimar de externe, membru al delegației țării sale la negocierile de pace egipteano-israeliene de la Washington.
• Evoluția negocierilor egiptea

no-israelieneTEL AVIV 13 (Agerpres). — Guvernul israelian a respins cererile prezentate de delegația egipteană la negocierile tripar tite de la Washington, în <_ privește stabilirea unei legâtur» între acordul de pace egiptea- no-ișraelian și negocierile asupra viitorului , Cisiordaniei si Gâzei, precum și cele referitoare la fixarea unui calendar in vederea instituirii unui regim de autonomie în aceste teritorii.TEL AVIV 13 (Agerpres). — într-un interviu acordat postului de radio israelian, ministrul energiei și planificării al Israelului, ..............................niat că _ israeliene in lui din Sinai progrese, dar insuficiente.
• Declarația 

cuvint a delegațiilor partici
pante la negocierile tripartite 
de la WashingtonWASHINGTON 13 (Agerpres). — George Sherman, purtătorul de cuvint al celor trei delegații participante la convorbirile de pace israeliano-egiptene de la Washington, a declarat că „negocierile continuă să avanseze" și că „participanții la tratative sint convinși că negocierile vor fi încununate cu succes

Yitzhak Moday, a subli- i negocierile eglpteano- problema petrolu- au făcut ușoare acestea sint încă
purtătorului de

atit de mare, Incit ea absoarbe chiar Și 
lumina). N.A.S.A. intenționează să lan
seze trei asemenea sateliți, in cadrul unui 
program al cărui cost este de 90 milioane 
dolari. Primul din serie urmează a deveni 
operațional după patru zile.

Secetă acută 
în provincia Wollo

Aproximativ 100 000 persoane care lo
cuiesc in două districte ale provinciei 
Wollo, din nordul Etiopiei, sint amenin-

lui. Dar marmura de Carrara se întunecă 
puțin cite puțin. Zeitatea trebuie să fie 
spălată.

Întreținerea sculpturilor nu e mai puțin 
dificilă ca cea a tablourilor. Numai să a- 
jungi cu scara la fața lui zeus și e destul 
de greu. Și mai greu e să găsești cu ce 
să-l speli.

Alegerea unor mijloace de spălare ne
dăunătoare și eficiente a marmurei, ghip
sului, lemnului e o problemă serioasă, de 
care se ocupă chimiștii muzeului. In labo
ratorul Ermitajului s-a elaborat o meto
dologie specială.

Evoluția conflictului dintre 
Uganda și Tanzania

țațe de foamete ea urmare a puternicei 
secete care a lovit tona — a anunțat, la 
Addis Abeba, Comisia etiopiana însărci
nată cu ajutorarea victimelor. Se preci
zează că, in total, peste două milioane de 
persoane sint afectate de secetă in pro
vincia Wollo. Potrivit bilanțului întocmit 
in urma dramaticei secete din 1972—197'3, 
numai in provincia Wollo și-au pierdut 
viața circa 200 000 persoane.

Zeus se spală
Statuia lui Zeus stă încercuită de alte 

figuri antice într-una din sălile Ermitaju-

Dinozaurii și exploziile stelare
Dispariția dinozaurilor în urmă eu 65 

milioane de ani este rezultatul schimbă
rilor de mediu provocate de explozia unei 
stele, se arată intr-un studiu al unui grup 
de cercetători ai Administrației naționale 
de studii oceanice și atmosferice din 
S.U.A. Specialiștii apreciază că in perioada 
respectivă Pămintul a suferit efectele ra
diațiilor provocate de explozia unei stele 
de mari dimensiuni (supernova). Radiați
ile, spun specialiștii, ar fi fost suficient 
de puternice pentru a distruge multe for
me de viață terestră prin reducerea cu 
peste 80 la sută a ozonului și creșterea 
razelor ultraviolete pe suprafața Pămin-, 
tului.

DAR ES SALAAM 13 (Agerpres). — O declarație oficială publicată la Dar es Salaam șl reluată de agenția Associated Press anunță că la sfirșitul săp- tămînii trecute forțele armate tanzaniene au lansat un atac de amploare pentru trupelor ugandeze riul țării. în afară luptele între celecontinuă, nu au fost furnizate alte detalii asupra acestei ofensive.

respingerea de pe terito- de faptul »că două părfi

KAMPALA 13 (Agerpres). — Un comunicat transmis de postul de radio Kampala și preluat de agenția United Press International informează că, la 12 noiembrie, trupele tanzaniene au lansat primul lor atac terestru de mari proporții în încercarea de a recuceri teritoriul pierdut, dar au fost respinse și au suferit pierderi grele. După cum precizează postul de radio din Uganda, atacul a fost precedat de un puternic bombardament de artilerie și rachete asupra pozițiilor ugandeze.
Declarația guvernului indianDELHI 13 (Agerpres). — India sprijină deplin principiul inclus în carta Organizației Unității A- fricane cu privire la respectul suveranității și integrității teritoriale a fiecărui rezoluția O.U.A. respectul pentru ricește stabilitemembre — a declarat un purtător de cuvlnt al guvernului Indiei in legătură cu conflictul din-

stat precum și referitoare la granițele isto- între statele

tre Tanzania și Uganda, Informează agenția Press Trust of India. Orice Încălcare a acestor principii este regretabilă, a spus purtătorul de cuvlnt indian, care în finalul declarației a chemat la eforturi din partea O.U.A. pentru încetarea războiului dintre cele două țări și rezolvarea disputei lor pe calea tratativelor, în spiritul unității africane.
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